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VUCHETICH ENDRE 

Nagykópűség lenne 
t állitani, hogy régebben a nők nem sze- 

k volna jól élni, utolsó divat szerint öl- 

zködni és hódolóktól körülvéve szóra- 

ozni, - ma ugy mondják, hogy flörtölni. 

)e mindennek ellenére megvolt az a bizo- 

yos határvonal, ugy gondolkozásmódjuk ál- 

irányitott belső énjükben, mint külső 

jelenésükben, ami megkülönböztethe- 

ővé tette a tisztességes asszonynak és lel- 

smeretes anyának valókat a nők egy má- 

ik fajától, amely mindenkor megtalálható 

lt az utcasaroktól kezdve a legelőkelőbb 

alonokig. Ma ez a határvonal homályba 

ész, szinte az elmosódásig. Ennek a vonal- 

lassu kiradirozása egyike a ma legszo- 

norubb jelenségeinek. Rég tulestünk már 

izon a naiv siránkozáson, hogy a mai nő 

em süti le többé szemeit biboros pirulással, 
ogy egyedül intézi nemcsak a délelőtti be- 

árlásait, hanem egész életét. A legkon- 

ativabbak is rájöttek már, hogy máshol 

an a veszedelem fészke. Nehéz lenne elvi- 

atni azt, hogy a háboruelőtti egészségtelen 

nmentalitás visszahatásaképpen bekövetke- 

ett tulságos nekiszabadulás nem ártott an- 

ak a női tábornak, amely valódi - nem ki- 

elé mutatott - énjében ott hordozza azo- 
at a kritériumokat, amelyek nemét méltó- 
sággá avatják. Női méltósággá, melynek ön- 

udata a lélek fenségét sugározza ki a nő 

z lényére és amelynek vetülete nemcsak 

körébe vonja a férfiakat, hanem - lelki 

tényeket is támasztva velük szemben - 

melni is képes őket mindenkor. Ennek a 
gyobbik női tábornak tehát semmi- 

tre sem válik előnyére a belső revolució- 

tulzott külsőségekben való kiélése, mert 

el saját maguk alatt vágják az ágat, 

ely - mindennapi tapasztalatból tudjuk 

már nem egy esetben recsegett, ropogott 

s leszakadva maga alá temetett tiszta 

ányálmokat, családi boldogságokat, asz- 
sz onyaivelet. Hiába tudjuk és hangoztat- 

, a legextrémebb külsőség sem lényeg, 

agy legalább is nem a magva a lényegnek, 

mi mindig a belső tisztaság megőrzésén 

mulik, mégis tagadhatatlan az, hogy igen 
bajt és veszélyt rejt magában. Nem le- 

het azt mondani, hogy példz" a szertelen 
r festés, kokottmásolás, bunda és estélyi 

uhákért való kétségbeesett vágyódás va- 

mi tisztességtelen dolog lenne. Mindez nem 

ényeg ugyan, de mégis nagyfoku értékel- 

Horgácsolást, lelki kallódást jelent a nő szá- 

a ez a sok kifelé való élés, amely végső 

on legénylakásokkal kacérkodik, férfiak- 

versenyt iszik. A másik óriási veszély 

g, ami a tulzott szabadosság következ- 

nye: a látszat, amely igazán nem mellé- 

körülmény az életben, bármennyire is 

smeretes megbizhatatlan volta. És fő jel- 

5je az, hogy csaknem mindig a valójá- 

ártatlanok ellen dolgozik. Sohasem járt 

yan csupa angyalruhás nő a világban, de 

ndig jobban meg volt huzva az a vonal, 

ely a becsületes nőt elválasztotta a becs- 

ntől. Sőt - bármennyire paradoxonként 

angzik - mélyértelmü erkölcsi értéket is 

tt magában az a tény, hogy régebben 

en a tisztességtelen nők maguk huzták 

meg ezt az elválasztó vonalat a büntudatból 
alázatos szerénységgel, amely 

ndig egy kis világos rést, egy lehetőséget 

jelentett nekik a visszatérés felé. Ne beszél- 

Magdolnákról és a Dosztojevszki Szon- 

áiról, Mélységek és megtisztulás által 

tő magasságokba lendülések mindig 
ek, amig élet az élet. Ezek soha sem 
ák elmosni azt a határvonalat, melynek 

mazó 

eltünése egyik legjellemzőbb sajátsága 
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BANSAGI 
MacYAn NAPILAP 

A királygyilkossággal kapcsolatosan a 
Magyarország elleni uszitás ismét fel- 

lángolt a sajtóban. A londoni lapok meg- 

állapitják, hogy a belgrádi ujságok va- 

sárnapi számai a marseillei események- 

kel kapcsolatosan ujból Magyarország 
elleni gyanusitásokat tartalmaznak. Is- 

mertetnek olyan rég megdőlt kijelenté- 
seket is, amelyek Magyarország ellen 

különböző politikai perek során hangoz- 
tatott vádakat tartalmaznak. A svájci 
lapok óvják az európai közvéleményt, 

fegnap elfogtak egy 
Jelentettük, hogy a budapesti jugo- 

szláv követ szóbeli jegyzékkel felkérte a 
magyar kormányt, hogy a marseillei me- 

rénylettel kapcsolatosan nyomoztasson 

egy fiatalember után, aki alaposan gya- 

nusitható, hogy része volt a merénylet- 

ben. 

A magyar hatóságok széleskö- 

rü nyomozást inditottak és en- 

nek meg is volt az eredménye. 

Tegnap délután elfogtak egy 
fiatalembert, azonban személyi 

adatait, elfogatásának körül- 

ményeit, valamint azt, hogy mi- 

lyen kapcsolatban állott a mar- 
seillei merénylőkkel, a vizsgálat 

hogy a merénylettel kapcsolatosan uszi- 

tásoknak felüljön. Szerencsének mond- 

ják azt, hogy 

Benes és Laval között Párisban 
megállapodás jött létre, hogy a 

békét minden körülmények kö- 
zött megóvják. 

A svájci lapok megjegyzik, hogy az uszi- 
tó hang igen veszedelmes lehet. 

A francia lapok ezzel szemben most 

már sokkal belátóbb hangon irnak és 
ezen a téren az Excelsior vezet. 

gyanus fiatalambert 
érdekében nem hozzák nyilvá- 

nosságra. 

A magyar képviselőház tegnapi első 
ülésén Almássy László elnök fájdal- 
mas megemlékezéssel szólt a marseillei 

merényletről, amelynek Sándor jugo- 
szláv király és Barthou francia kül- 

ügyminiszter estek áldozatul. 
A képviselőház elnöke hangsu- 

lyozta, hogy a magyar nép 

lelke mélyéből elitéli a galád 
merényletet. Javaslatára a 
Ház egyhangulag kimondotta, 

hogy ezt az ülés jegyzőköny- 
vébe is belefoglalja. 

Az elnök elparentáló szavait a képvi- 

selők állva hallgatták végig. 

A horvát foglyokat Jugoszláviának nem adják ki 
Szófiai jelentés szerint a bolgár kor- 

mány a macedon terroristák hat vezető- 

jét, köztük Mihailoff Ivánt, törvé- 

nyen kivülieknek jelentette ki. Ezeket 

bárki büntetés nélkül lelőheti. Bizo- 

nyosra veszik, hogy ezek a marseillei 

merénylőkkel összeköttetésben állottak. 

A belgrádi Politika cimü lap foglalko- 

zik a Turinban letartóztatott Pave- 

lics és Kvaternig kiadatási ügyé- 
vel. A lap szerint Olaszország és Fran- 
ciaország között erre vonatkozólag tár- 

gyalások folynak. 
Azt már megállapitották, hogy 
a két letartóztatott horvátot 

nem adják ki Jugoszláviának, 

a haldokló félben levő erkölcsi liberálizmus- 

nak. Nem ezek jelentik a veszélyt, hanem az 

a női tábor, amely magasan hordott fejjel, 

ünnepeltetve, vezetőszerepeket játsza - 

még erkölcsi testületekben is, - tiszteletet 

követelve éli kettős életét, akárcsak a galaci 

diákleány, aki nappal iskolába járt és imád- 

kozott, este pedig prostituciót üzött. Ez a 

női tábor az, amely még mielőtt utolsót rán- 

dulva kimulnék, irányitóként akar befolyni 

mert Olaszország és Jugoszlá- 
via között jelenleg nincsen kia- 

datási viszonosság. 
A turini itélőtábla dönt a két letartózta- 

tott sorsa fölött. 

Egyes lapok olyan hireket közöltek, 
hogy a bolgár és a magyar határ köze- 
lében a román hatóságok terroristákat 
fogtak el. Ezzel kapcsolatosan hivatalos 
helyről közlik, hogy ez nem felel meg a 

valóságnak. A határ közelében ugyan 
történt öt-hat letartóztatás, azonban a 

letartóztatottak 
nem terroristák, hanem csavar- 
gók, akik utlevél nélkül lépték 

át a határt. 

a nagyvilág hangadásának női szólamába. 

Ezek a nők mossák el mindinkább a határ- 

vonalat. Páratlan ügyességükkel, alkalmaz- 

kodó képességükkel, disztingvált modorral, 

kifelé hangoztatott elveikben prüdériával, 

sőt sok üdén kendőzetlen arccal ne- 

vetségesen falhoz állitják a tisztességes 

jámborok nagy tömegeit, akik vezettetni 

hagyják magukat általuk. Mert nincs idő a 

h 

gondolkodásra, a megfigyelésre, az értékvá- 
... 

és a Balkán-blokknak és nemcsak ezek 

maguk alatt vágják a fát... 
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A londoni rendőrség tegnap közölte, 
hogy letartóztatott egy Petrovics 

Vidor nevü egyént, aki a marseillei me- 

rénylőkkel összeköttetésben állott. Bu-i 
dapesten meglepetést keltett ez a hir, 

mert Budapesten jól ismernek egy Pe-! 

trovics Vidor nevü fiatalembert, aki je- 
lenleg egy magyar utazási iroda londoni 

fiókjának a vezetője. Azért telefonon 
felhivták a londoni irodát, hogy infor- 
mációt kérjenek. A telefonnál maga 
Petrovics Vidor jelentkezett, aki kijelen- 

tette, hogy nem azonos a letartóztatot- 
tal és neve bizonyára tévesen került for- 

galomba. A londoni rendőrség valóban 
eszközölt egy letartóztatást, azonban azi 

illetőt másképpen hivják. 

A moszkvai Izvestija foglal- 

kozik a marseillei merénylettel 

és megállapitja, hogy az nem 

egy, vagy néhány embernek 

egyéni büncselekménye, hanem 

egy olyan szervezeté, amely 

célul tüzte ki, hogy aláássa a 

békét és háborut provokáljon. 

Világosan látható, hogy Sándor király 
és Barthou meggyilkolása összefüggés- 
ben áll más merényletekkel. 

Az összeesküvők ügynökei an- 

nak a központnak, amely szel- 

lemi szerzője volt Duca és Doll- 

fuss meggyilkolásának is. 

Ez a központ összeköttetésben álloti 

Gorgulovval, aki Doumér fran 
cia köztársasági elnököt meggyilkolta, 
Ez a központ ellensége a kisántántnak 

vezetői ellen tör, hanem mindazok ellen, 

akik ezeknek az államcsoportoknak a ba- 

rátai. 

Zágrábból jelentik, hogy ott mozga- 

lom indult meg, amelynek célja, hogy a 

város egyik legszebb terén szobrot állit- 
sanak a meggyilkolt Sándor jugoszláv 
királynak. Elhatározták azt is, hogy a 

város egyik nagyobb utcáját Barthou 
ról nevezik el. 

logatásban való elmélyülésre és nincs e 

erő - erkölcsi gerinc - az állásfoglalásra. 

A tisztességes nők igen nagy tábor 
minden fizikai, idegbeli és lelki erejét igény- 

be veszi a külsőségben való minél merészebi 

kiélés, amellyel öntudatlanul bár, de szol 

lattevőivé válnak a tisztesség és tisztesség 
telenség közötti határvonal elmosási mu 
latainak és ezzel lassan, de biz n 



smeram 

A marnei csata szerencsétlen hőse 

volt Kluck tábornok, aki messzi tul a 
nyolcvan éven, most meghalt. Olyan 

tragédia volt az övé, amilyet keveset is- 

mer a katonai történelem. Győzelme, ki- 

vivott diadala tetőpontján kellett vissza- 

vonulnia magasabb parancsra hatalma- 

san előnyomuló csapataival, amidőn már 

ccsak napok vagy talán órák kérdése volt, 

hogy azok Páris előtt megjelenjenek. A 
francia hadvezetőség is értelmetlenül 

állott e tény előtt. Hiszen oly váratlanul 

érte őket az ellenállhatatlan erejü táma- 

dás, hogy már csak a kétségbeesés su- 

galta módon kisérelték meg az utolsó 

védekezést. 

Az volt az általános vélemény, 

hogy Fárist fel kell adni. 

Egyedül Briand, a politikus erőskö- 

dött, hogy ennek az utolsó percig nem 

szabad megtörténni. Erre néhány óra le- 

forgása alatt egész Párisban lefoglalták 

az összes köz- és magánautókat, autó- 

buszokat, a legolcsópb jármüveket és 

telirakták azokat ujoncokkal, öreg kor- 

osztályokkal, veteránokkal, önként je- 

lentkezőkkel és igy robogott a furcsa, 

de lelkes karaván a veszélyeztetett 

frontra. Azonban általános csodálko- 

zásra már visszavonulóban voltak az 

összes német csapatok. 

Olyan féktelen gyorsasággal 

folyt ez a visszavonulás, hogy 

rengeteg hadianyag mind visz- 

szamaradt. 

Volt aztán csodálkozás az izgatott Pá- 

risban, amidőn a kétségbeesés tetőpont- 

ján egyszerre csak ujra megjelentek a 

visszatérő francia csapatok zsákmá- 

nyok tömegével, német ágyukkal, lőszer- 

kocsikkal végigvonulva az utcákon. 

Hogy mi történt itt, azt a francia had- 
vezetőség sem tudta megmagyarázni. 

Kluck az tudta, de ő mélységesen hall- 

gatott. Pedig ő is megirta könyvét, de 
ebben a müvében nemes méltósággal el- 
hallgatta azokat az igazi belső okokat, 

amelyek az ép ésszel nem magyarázható 

visszavonulás messzi eredői voltak. Ma 

azonban már tudjuk, hogy mik voltak az 

okai a marnei visszavonulásnak. Moltke 

és vezérkari ezredese Hentsch. 

Moltke, amidőn a franciák el- 

leni hadmüveletek vezetésével 

megbizták, már nagyon bete- 

ges volt és különben is kishitü 

pesszimista lélek. 

Csak Vilmos császár ellenmondást 

nem türő parancsára vállalta majdnem 

sirva a hadmüveletek vezetését. A csá- 

szárnak ugyanis az volt babonája, hogy 

ami a nagy Moltkének hetvenben sike- 
rült, az megismétlődik majd ismét, ha 

megint egy Moltke viszi a fővezénylést. 

Moltke tehát ment és miközben Berlin 
örömmámorban uszott a sikerek halla- 

tára, amelyek valóban példátlan katonai 

kerek voltak. 

Moltke csak kezeit tördelte és 
szaporán mondogatta bizalmas 
körben, hogy otthon nem is 
ejfik micsoda debacle lesz eb- 

ből. 

A dolgok azonban még igy is ugy men- 
k, mint a karikacsapás. 

A hadmüveletek ugyanis kötött mars- 

ta mellett folytak a régesrég hallott 

hátocu teagikus hőse 
áldozata lett a vott német teánőzöküs hiuságának és 

énytelen vott visszavonulni, amikoc mác ott álltott 

Pácis kapui előtt 
Sechlieffen tábornok támadási terve sze- 
rint, akihez hasonló katonai zsenit, 

Nagy Frigyest, öreg Moltkét is belészá- 

mitva, nem tud felmutatni a német ha- 

dászati történelem. Minden ragyogóan 
ment, a jobb szárny Kluck vezetésével 
már ugyszólván célhoz érkezett. És ek- 
kor egy hiusági kérdésen, minden meg- 
bukott. A trónörökös csapatainak def- 

fenzivában kellett volna maradni, igy 

irta elő tervében a bal szárny müködé- 
sét a nagy Schlieffen. Azonban 

a trónörököst bántotta a gon- 

dolat, hogy egy egyszerü gene- 

rális előretörjön, ő pedig szür- 

kén csak védekezzen. 

Minden terv ellenére önhatalmuan of- 

fenzivázni kezdett, mire bekövetkezett a 

hatalmas ellentámadás, amely elszaki- 

tással fenyegette volna a két katonai 

erőt. De még igy is segiteni lehetett 
volna a muló bajon, ha Moltke, aki most 

már valósággal a rémület martaléka 

lett, nem küldi el Hentschet korlátlan 

felhatalmazással Kluckhoz, hogy azon- 

nal szüntesse be az offenziv hadmüvele- 

teket és vonuljon vissza. 

Hentsch ezredes éppen olyan 

aggodalmaskodó volt, mint 

Moltke. 

Ennek köszönhette Moltke bizalmát is 
a ran iseddig kicsiny hatáskörü 

katona, aki most feltétlenül rendelkez- 

hetett az egész jobb s-árnnyal. És 
Ivot, a marnei győző, vérző szivvel en- 
ged-"mesadet Az engedelmesség fo- 

Etma még hazam sujtott 1 giku- 
sabban katonát. De az egész világ népei 

is közvetve megérezhették ezt a katonai 

tragikumot, mert ha az offenziva sike- 

rül és esetleg béketárgyalásokra kerül a 

sor, megtakarithattuk volna azt a vért 

és pusztulást, amelyet a további négy 

évi szakadatlan háboru hozott. 

.....:..::::::::: 

Kilenc kisebbsőgi vasutast ismét állásveszlésre itéltek, 
mert az állam nyelvét nem birják kellő mértékben 
Kilenc kisebbségi vasutas került ismét 

a bánsági kerületi vasutigazgatóság fe- 

gyelmi birósága elé. Az ok: nem tudják 

kellően az államnyelvet. A fegyelmi biró- 

ság előtt a románul hozzájuk intézett 

kérdésekre románul válaszoltak. Családi 

körülményeikre vonatkozólag kérdezték 
ki őket, azután szakmájukba vágó több 

kérdésre kellett válaszolniok. Rövid ta- 
nácskozás után kihirdették az itéletet és 

a kilenc kisebbségi vasutast az állam- 

nyelv elégtelen mértékben való birása 

miatt állásvesztésre itélték. Városunkból 
Baumgartner Gyula, Horváth 

Imre, Sza bó Menyhért és La uerKá- 

roly veszitették el állásukat. Ezenkivül 

két aradi és három zsombolyai vasutast 

itélt a fegyelmi biróság állásvesztésre. 

Valamennyi elbocsátásra itélt vasutas 

családos ember és huszonötnél hosszabb 

ideje áll a vasut szolgálatában. Az itélet 

ellen a vasut másodfoku fegyelmi biró- 
ságához felebbeztek. 

............................. 

Északai betörőüldözés közben a gyárvárosi 
sötlét utcában egy rendőrörmester lábába lőttek 
Az elmult éjszaka ismer tlen tettes 

revolverlövésekkel megsebesitette Ma r- 

cu Achim ötvenegy éves rendőrőrmes- 
tert, aki a gyárvárosi Vlad Delamarina 

(volt Kém) utcában volt ellenőrző kör- 
uton. Hajnali három óra volt, amikor a 
rendőrőrmester körutja során a Vlad 
Delamarina-utca sarkához ért. Ugyan- 

akkor két gyanus külsejü férfire lett fi- 
gyelmes, akik az őrmester láttára futás- 
nak eredtek. Marcu Achim erre többször 
felszólitotta őket, hogy álljanak meg, 

mert különben fegyverét használja, de 

azok tovább szaladtak. A két gyanus 
alak az egyik szük utcán keresztül a 
Bega-part felé igyekezett és miközben az 

őrmester ebben az irányban üldözte 
őket, háta mögött hirtelen két revolver- 
lövés csattant el. Az egyik golyó talált 
és a rendőrőrmesternek jobb alsó lábába 

furódott. Marcu Achim erre felhagyott 

a két férfi üldözésével és támadója ellen 
fordult, aki a lövések után szintén futni 
kezdett. Az őrmester többször utána 
lőtt, de a támadónak sikerült elmene- 

külni. Azután a kerületi rendőrségre 
vánszorgott a sebesült rendőrőrmester, 

akit a mentők kórházba szállitottak. 

Megállapitották, hogy a golyó egy kis- 

kaliberü revolverből származik és csak 
könnyebb sebet ütött, mert a csont nem 

sérült meg. 

........ 

SJelmentette az eshüdibivóság a vasgávdista vezét 
meggyilkolásával vádolt vtendőctiszteket 

A fővárosi esküdtbiróság az elmult 

éjszaka befejezte a Ciumetti vasgár- 

dista meggyilkolásával vádolt rendőr- 

tisztek bünügyének tárgyalását. Számos 
tanut hallgattak ki, köztük Marines- 

cu ezredest, a főváros rendőrprefektu- 

sát, Bunescu rendőrvezérfelügyelőt, 

Stratilescut, az állambiztonsági 
rendőrség vezérfelügyelőjét és még töb- 
beket. A tárgyalás során Micescu 
Dimitrie ügyvéd, a megölt vasgárdista 

öccsének jogi képviselője összeszólalko- 

zott az esküdtbiróság elnökével. Az in- 

cidensből kifolyólag az ügyvéd bejelen- 
tette, hogy Ciumetti öccsével együtt el- 
hagyja a tárgyalótermet. Ilyen előzmé- 
nyek után került sor a perbeszédekre. 
Dumitrescu Procopie ügyész a vádlottak 

megbüntetését kérte, mig a védők a 
vádlottak felmentése érdekében beszél- 
tek. Reggeli hat órakor a tárgyalási el- 
nök felolvasta az esküdtek döntését, 

vádja alól. 

1934, OKTOBER 

amely nagy szőtöbbséggel nem bi 
nek nyilvánitotta a vádlottakat. A vi 
dikt alapján a biróság a vádlot 
Ponova Jont, Mateescu Jont, Negr 

Aurelian rendőrtiszteket, valamint 

stantinescu Emilian és Pavel Ste. 

vádlottakat felmentette a gyilkossá 

.... ................. 

A tifusz 
megbetegedések száma 

egyre emelkedik 

A tifuszos megbetegedések szá. 

minden szigoru intézkedés ellenér 
egyre szaporodik. A járványkórház 

jelenleg negyvenkét tifuszbeteget ápol 

nak, akik közül tizennyolc városbeli la 

kos, huszonnégyet pedig a környék 

községekből szállitottak be. A városi 
orvosi hivatal ujabb erélyes rendsza 
lyokat léptetett életbe a tifusz terje 
sének meggátlására. Az internátusok 
és iskolákban szigoru orvosi vizsgálat 

tartanak. Ezenkivül felszólitják a lak 

ságot és az orvosokat, hogy minden tift 
szos megbetegedést a főorvosi hiva al 
nak azonnal jelentsenek be. Egy csalá 
dot ötszáz, egy orvost pedig ezer l 

máris megbüntettek, amiért tifuszo 
megbetegedést későn jelentettek be. 

négy éves korában rövid betegeskedés 
meghalt. Az elhunyt a Bánságban szülei 

itt végezte iskolai tanulmányait is, maj 

mint egészen fiatal ember a Temesvári Els 

Takarékpénztár szolgálatába lépett. A világ 

háborut mint tartalékos tiszt küzdötte végi 
és hősies magatartásáért számos kitün 

tésben részesült. A leszerelés után 

bank tisztviselője lett, majd 1920-ban 

patriált és a Nemzeti Hitelintézet kötelékéb 

lépett, amelynek aligazgatója lett. Anna 

idején Timisoara (Temesvárott) lelke 
sportember volt és a TAC futballcsapatáb 

éveken át játszott. Kiváló evezős is volt, 

Regatta hajóin nem egy versenyben v 

részt és ezt a sportot Magyarországon 

üzte. Előzékeny, szives, kedves, szolgála 

kész volt mindenkivel szemben és finom u 

modora miatt általános szeretetnek és be 
csülésnek örvendett. Váratlan halála mél 

gyászba boritotta feleségét, született Jál 

Bertát, édesapját, Solymássy Adolf, volt t 
misoarai (temesvári) táblabirót és édesan) 

ját, született Kotányi Irmát, valamint elt 

kelő és kiterjedt rokonságát. Solymáss 

Géza temetése tegnap délután ment végl 

Budapesten a kerepesi-uti temetőben. 
... 

Az októberi nyunijak 
számlejtését ma kezdik me 

nyugdijkönyvecskék számfejtését. M 

szerdán az A és G kezdőbetüs zio 

október 30-án a K betüs, szerdán okt 

ber 31-én az M, N, O betüs, 

betüs nyugdijasok jelentkezhetmek kön; n) 
vecskéik számfejtésére. A számf 
délelőtt nyolc és tiz óra között végzi 
nyugdijosztály tisztviselői ű 
osztály felszólitja a nyugdijasokat,! 
alkalmazkodjanak a betürendhez é 
dőbetüjükkel kijelölt napon jelenti 
nek.
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A francia kormánynak a közeli jövő- 
n nehéz napjai lesznek, mert Dou- 

ergue miniszterelnök mindenáron 
g akarja valósitani az alkotmány re- 

ormját. Ennek a politikai pártok részé- 

ől heves ellenzéke lesz és nincsen ki- 
rva, hogy az alkotmánymódositás ke- 
sztülvitelének erőltetése esetleg meg- 
gathatja a kormány helyzetét. A fran- 
parlament uj ülésszaka november 

ején kezdődik. 

A takarókossági politika eddigi 

eredményei után a parlament 

következő feladata az állami 

intézmények korszerü átszerve- 

zése lesz. 

orm tervezetét, amelyet a képviselő- 

áz tárgyalni fog. A reform keretében 

tszervezik majd a bünügyi és az igaz- 
ágszolgáltatási eljárásokat, a gazdasá- 
ipari és kereskedelmi érdekképvisele- 
ket, átalakitják az állami igazgatást és 
nyegesen megreformálják a parlament 

nunkáját, valamint a végrehajtó hata 
m kezelését. 
Doumergue célja az, hogy a 

végrehajtó hatalom számára 
biztositani lehessem a nagyobb 

tekintéllyel való kormányzást. 
alkotmányreform meg akarja állapi- 
i a miniszterelnök szerepét és hatás- 

rét, amelynek körvonalozása a jelen 
kotmányból hiányzik. 

Az állami életnek ezt a nagyfontos- 
gu reformját csakis a nemzetgyülés 
ilósithatja meg, amely november má- 
dik felében ül össze és előreláthatóan 

gy hétig foglalkozik a tervezettel. Dou- 

ergue miniszterelnök november 6-án 
agy rádióbeszédet tart és ezen alkalom- 
al az alkotmányreform tervezetét is- 
erteti. Párisi politikai körökben általá- 
os a vélemény, hogy 

a miniszterelnöknek egész te- 
kintélyét latba kell vetni a re- 

form érdekében, mert nehéz 
lesz a terv nem csekély ellenzé- 
két és elsősorban a radikális 

pártot leszerelni. 
Doumergue miniszterelnök az ujság- 
ők előtt a következő kijelentést tette: 

Csak akkor vonulok vissza, ha már 
indent megkiséreltem és ha minden 

nonton vereséget szenvedtem. 
A miniszterelnök ezen kijelentéséből 

itható, hogy minden rendelkezésére álló 
közt a reform érdekében ugy a par- 

entben, mint a parlamenten kivül 

cba akar vinni. Elmondotta azután, 

gy az alkotmány módositására feltét- 
szükség van és terveitől nem haj- 

andó tágitani. 
Elengedhetetlenül szükség van 
arra, hogy a miniszterelnöknek 
joga legyen a parlament felosz- 

latásához. 
kijelentettee logy szombaton 

ibb rádióbeszédet mond. 
francia politika előterében ezeken- 

az olasz-francia viszony kialaku- 

a áll.L a val külügyminiszter a mult 
felhatalmazta Chambrun ró- 
francia nagykövetet, közölje Mus- 

folytatni kivánja Barthou kül- 

politikáját. 
Chambrun nagykövet most Párisba jött 
és beszámolt azokról a tárgyalásokról, 
amelyeket Rómában folytatott. Laval 
Rómában nemcsak a szükebb francia- 
olasz megegyezés létrehozásán kiván 
közremüködni, hanem széleskörü egyez- 

ményt óhajt, amely a nemzetek messze- 

menő együttmüködését biztositja. Teg- 
nap a külügyminiszter másfél órán át 
kihallgatáson fogadta a római francia 
nagykövetet, aki ismertette azokat a 
tárgyalásokat, amelyek az utóbbi időben 
Mussolini és Suvich, valamint ő közte 

folytak le. Közölte a nagykövet azt is, 
hogy a Franciaország és Olaszország 

közötti kapcsolatok az utóbbi időben lé- 

nyegesen megjavultak. 

Laval római utja körülbelül 

Dénriz 

Kisántánt barátságát kockáztatni 
Franciaországnak nem szabad az 
olaszokkal való tárgyalás során 

december közepén lesz aktuá- 

lis. 

Pertinax az Echo de Parisban fog- 

lalkozik a francia-olasz-jugoszláv 

együttmüködés kérdésével és megálla- 

pitja, hogy Franciaországnak a tárgya- 
lások során nem szabad figyelmen kivül 
hagyni a kisántánttal való barátságát. 
Reámutat Pertinax arra, hogy a francia- 

olasz barátság megerősitését célzőó első 
kisérlet, amelyet Paul Boncour irányi- 

tott, sulyos károkat okozott a francia- 

lengyel szövetségnek. 

A francia államtanács tegnap délután 
Lebrun köztársasági elnök elnökleté- 

vel ülést tartott. 
Lebrun elnök aláirta a rendele- 
tet, amely a képviselőházat és 

a szenátust november tizen- 
egyedikére összehivja. 

.......... 

Diszíelvonulással évt véget az őszi hadgyahovlat 
és a diszszemlén megjelent Jiároly hivály is 
Tegnap véget értek az őszi királyi 

Ladgyakorlatok. Befejezésképpen disz- 
felvonulás volt az Alba-Juliához (Gyula- 

fehérvárhoz) közel eső gyakorlótéren. 
A diszszemlén az összes csapattestek 

résztvettek és azon Károly király is 
megjelent. Az uralkodó reggel hét óra- 
kor érkezett moz Ilisiavici udvari 

marsall és Bianu, az állambiztonsági 

rendőrség vezérigazgatójának kiséreté- 
ben. A k ályt Tatarescu miniszter- 

elnök és a tábornokok fogadták. A disz- 
felvonulás alatt a gyakorlótér felett 

száz katonai repülőgép keringett. Ugy a 
csapattestek zászlói, mint a katonák is 
gyászszalagot viseltek, amellyel Sándor 

jugoszláv király halála felett érzett 
gyásznak adtak kifejezést. A király dél- 
után egy órakor tért vissza az udvari 
vonat szalonkocsijába. Délután két óra- 

kor elindult az első vonat, amely a kor- 

mány tagjait, a tábornokokat és a kül- 
földi államok meghivott katonai attaséit 

szállitotta el a hadgyakorlatok szinhe- 
lyéről. A nagyvezérkar véleménye sze- 
rint a diszszemle kitünően sikerült. 

....... ............... 

Poincaré nofitikai végcendelete: 

Ma engem a háboru alatt meg is ölnek, 
a küzdelmet folytatni kell a végső győzelemig 
A párisi Matin irja, hogy Poin- 

caré még 1914-ben, nyomban a háboru 
kitörése előtt, elkészitette politikai vég- 

rendeletét. A végrendelet boritékára rá- 
irta, hogy azt csak halála után szabad 

felbontani. A lap megirja, hogy a vég- 

rendeletet már felbontották, azonban 

még nem közlik a nyilvánossággal. A 
végrendelet bevezető sorai - a Matin 

szerint - a következők: 
- Ha a háboru alatt valamely áruló 

golyója, vagy egy német gránát engem 
megölne, ez a körülmény ne változtas- 
son semmit a dolgok során. Az én életem 
sem jelent többet, mint bármely francia 
katonáé, aki a harctéren elesik. Ha en- 

gem megölnek, azért a háborut folytatni 
kell a végső győzelemig. 
A párisi lap azután megirja, hogy leg- 

közelebb teljes egészében leközli Poin- 
caré végrendeletét. 

....... esesseeoeseepeLEsEEsEsEoEELAsecEMee 

Több liberális miniszter lemondott 
lamandi támadó beszédének hatása 

alatt 

Bratianu Dinu, a lberális párt el- 
nökes aki a mult héten Dragasani mel- 
letti birtokára utazott, a jövő hét elején 
visszatér a fővárosba. Ugy hiszik, hogy 
a parlament megnyitásának közeledé- 
sére való tekintettel Bratianu összehivja 
a liberális párt végrehajtó bizottságát. 
Egyes fővárosi lapok szerint azok a vé- 
leményeltérések, amelyek Tatares- 

öigyek figyelmébe 
a legszebb és legulabb nőöikalapmodelleket hozfam 
Férfikalapokban is nagy választék 
Női- és férfikalapok szakszerü javitása 

mmmötöm e 

eu miniszterelnök és Bratianu Dinu kö- 
zött mutatkoztak, mégis elsimulhatnak 
majd. A miniszterelnök hir szerint hoz- 
zájárul ahhoz, hogy a párton belül egyes 
intézkedések Bratianu Dinu kivánsága 

szerint történjenek. 
A belpolitikai élet különben még min- 

dig Jamandi belügyi alminiszter Jasiban 
mondott beszédének hatása alatt áll. A 

Értesitem t. vevőimet, hogy 
őszi bevásárlási utamról 

Márton, IV., 
(Österreicher mellett) 

. 

miniszterelnökök, mint tárca nélküli minisz- 

3. OLDAL 

Cluj (kolozsvári) Patria cimü lap szerint 
az alminiszter, aki Tatarescu személyes 

hive, feltünő kijelentéseket tett és éles 
szavai, valamint a liberális párt elnöke 
ellen inditott támadása élénk felháboro- 
dást keltettek a Bratianu-család köré- 

ben. Azok a miniszterek, akik Bratianu 
Dinu hivei, a beszéd hatása alatt be- 

nyujtották lemondásukat is. A lemon- 
dás felett még nem határoztak, azonban 

politikai körökben bizonyosra veszik, 
hogy a kormányválságot Tatarescu csak 
nagy áldozatok árán hárithatja el. Ta- 
tarescu helyzete az utóbbi időben már 
azért is érezhetően gyengült, mert Bra- 
tianu Dinu megegyezésre jutott a két 
liberális párt közeli fuziójára vonatko- 
zólag Bratianu Gheorgheval. 
............. 

Teljes a haráftság 
Magyarország és Lengnyelország közölt 
Gömbös Gyula magyar miniszterelnök 

tegnap délben Varsóból visszatért Budanjest- 

re. A pályaudvaron a Rómában tartózkodó 

Kánya Kálmán külügyminiszter kivételé- 

vel megjelent a kormány valamennyi tagja. 

Hegyeshalomtól egészen Budapestig az ösz- 

szes állomásokon ünneplésben részesitették 
Gömböst, aki hazafelé való utjában csak ke- 

resztül utazott Bécsen és ott nem szállott ki. 

Elhatározta, hogy római utja alkalmával ej- 

ti utjába Bécset és akkor meglátogatja 

Schuschnigg osztrák kancellárt. Az 

ujságiróknak, akik eléje utaztak, Gömbös 

Gyula a vonaton kijelentette, hogy azokkal 

a tárgyalásokkal, amelyeket Varsóban foly- 

tatott, a legteljesebb mértékben meg van 
elégedve. Magyarország és Lengyelország 

között a barátság teljes. 

..... 

Hadihajón 
börtönözték be a spanyol lázadás 

halálra itélt vezéreit 

Madridi jelentés szerint a spanyol 
kormány elhatározta, hogy a jövő héten 
részletes jelentést terjeszt a parlament 

elé a levert forradalomról. A hadügy- 
miniszter, az igazságügyminiszter és a 
közmunkaügyi miniszter Asturiába, a 

tengerészeti miniszter pedig Kataloniá- 
ba utazik, hogy ott a helyszinén vizsgá- 
latot tartson és ennek alapján tegye meg 

a szükséges intézkedéseket. Az igazság- 
ügyminiszter intézkedése alapján a had- 
biróság által halálra itéltek sorsa fölött 
ennek a vizsgálatnak az eredménye alap- 
ján fognak dönteni. Miután az elitéltek 
elhelyezésére Barcelonában nincsen elég 
fogház, a kikötőbe egy hadihajót ren- 
deltek ki, amelyen ideiglenes börtönt 
rendeztek be. 

Az uj jugoszláv kormány letette az es- 

küt. Belgrádi jelentés szerint Uzonovics 

miniszterelnök megalakitotta az uj kor- 

mányt. A legtöbb volt miniszter a helyén 

maradt. Marinkovics Volja és Szrszkics, volt 

terek beléptek az uj kormányba. Változás a 

hadügyi tárca vezetésében történt, amennyi 

ben ezt Milovanovics tábornoktól Zsifkovics 

Petár tábornok, a jugoszláv hadsereg főpa 

rancsnoka vette át. A kormány megalakitá. 

sa előtt Uzunovics miniszterelnök több ellei 

zéki politikussal, igy Korosec volt mi. 

niszterelnökkel, a szlovének vezetőjével 

tárgyalt. Az uj kormány már letette az es- 
küt. É 

Vérszegények, betegek, lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek: „PROMONTIO.- 
RUL" Arad-Hegyaljai szőlőnagybirtokosok 
szövetkezeti üzieteiben, főüzlet: I, Bulev 
Reg. Maria ktoria-bánk mellett), fiókol 
II., Strada 15 (Pacsirta- r 

1V., Strada Fröbl 47 (Schott-ház 



Előfizetési arak: 

Romániában: Havonta 70, negyenlévro 
200, félévre 380, egész évre 780- lei. 
Ny ugdij asok havonta ő, negyed- 
eve 160, lélévre 300, egész évre 600 

leit izetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdijasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 Bengőt ftizetnek. 

Te let 
2-52, este 10 e utan 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

a 

Jiutyanomédia 
játszódott le tegnap délután. Olyan csődület 

volt a széles piactérségen és az uttesten, 

amilyen csak akkor szokott lenni, ha valami 

hamisitatlan szenzációja van az utcának. A 

vörösrácsu kutyapecér-szekeret összekeve- 

redett embergyürü vette körül, amelyben 

megtalálható volt minden koru és rendü- 

rangu ember. A sintér szekerében azonban 

távolról sem uralkodott ilyen demokratikus 

szellem. Ott ugyanis szigoruan elkeritett há- 

rom rekesz van. Három, jól megkülönbözte- 

tett kutyakaszt számára. A leghátulsó re- 

keszbe például a kutya-plebs tagjait szori- 

tották be. Holmi sárga fekete-fehér tarka, 

lompos kóborkutyát és egynémely elvete- 

medett házörzőt a külvárosból. A második 
rekeszből két csinos fehér spitz szimatol ki 

nedves fekete orrával. A két fehér spitz biz- 

tos a dolgában, hogy az éjszakát már otthon 

töltik, finom, meleg szőnyegen. Ezeket biz- 

tosan kiváltják. A kocsi legelején levő re- 

kesz teljesen üres, mint egy elsőosztályu 

váróterem. Szigoru tisztaság uralkodik ben- 

ne, várja az előkelő - átmeneti - vendé- 

gét: egy karcsutestü orosz agarat, vagy más 

drága fajkutyát. Ezek azonban hosszu pórá- 

zokon kényeskedve haladnak el a sintérlegé- 

nyek mellett, akik fájó szivvel néznek utá- 

nuk és elkeseredésükben rávetik magukat 

vagy hatan egy girhes kis sárga kóbor ku- 

tyára, amelyik bámulatos ügyességgel siklik 

ki a nyakára dobott hurokból és ugy iramo- 

dik a hid felé lecsapott füllel, mint egy igazi 

tapsi. A közönségnek leirhatatlan öröm su- 

han át arcán a szabadulás láttára. Egy cso- 

mó iskolás fiu üdvrivalgással kiséri a mene- 

külő sárga kutyát. 

- Károly király köszönete. Károl y 
király születésnapja alkalma ól Ko- 
vács Ist án, a helybeli ipari szindiká- 
tus elnöke, a két ipari szervezet nevében 
az uralkodónak hódoló táviratot küldött, 
amelyben szerencsekivánatát fejezte ki. 
Most távirat érkezett, amelyben az ural- 
kodó magántitkára utján köszönetét fe- 
jezi ki a megnyilvánult hódolatért. 

A LEGRAGYOGÓBB SZONOK BE- 
SZEL vasárnap a Katolikus Népszövet- 
ség közgyülésén a katolikus magyarok 
bajairól. 
- Előkelő esküvő szinhelye volt teg- 

nap az anyakönyvi hivatal. Wildburg 
Walter György báró magántisztviselő, 
néhai Wildburg báró volt utá szkapi- 
ány és feleségének, született Telbisz 

Margit, jelenleg Jorgulescuné fia, házas- 
ságot kötött Korber Margittal, Kor- 
er Nándor sannicolatimarei (nagyszent- 
klósi) gyáros leányával. A házasság- 

ötésnél mint tanuk Vidrighin Bucur 
ankigazgató és Korber Miklós perismi 
perjámosi) kalapgyáros szerepeltek. A 
iatal pár számos gratulációban része- 

Villamosvezetéknek ütődött egy repü- 

5gép. Párisból jelentik, hogy P a u közelé- 

en egy katonai repülőgép nekiütődött a 

agasfeszültségü villamosvezetéknek. A 

pülőgép felrobbant és lezuhant, két pilótá- 

pedig szénné égett. 

A magyar képviselőház tegnap dél- 
után ült össze a nyári szünet után. A 

képviselők nagy számban jelentek meg 

és eljött az ülésre a kormánnyal együtt 
Gömbös miniszterelnök is, akit har- 

sány éljenzéssel fogadtak. Almássy 

László elnöki megnyitójában elparentál- 

ta Dolfuss osztrák kancellárt és Hin- 

denburg német birodalmi elnököt, 

majd megemlékezett a marseillei me- 

rényletről, amelynek Sá n dor jugoszláv 

király és Barthou francia külügymi- 
niszter estek áldozatul. 

Almássy elnök azután bejelentette, 

hogy Grieger Aladár képviselő a be- 
tiltott Magyarság cimü lap ügyében 

kivánt felszólalni, azonban a felszólalás- 

ra az engedélyt nem adta meg. Grieger 
g 

- A püspökök Hitler előtt. Berlinben 

ugy tudják, hogy Hitler holnap, csü- 

törtökön kihallgatáson fogadja a biro- 

dalmi püspököt, valamint a többi pro- 

testáns püspököket, akik előtt nagysza- 

básu beszédet mond. Nem tartják lehe- 

tetlennek, hogy azok a püspökök, akik 

eddig vonakodtak letenni a hüségesküt, 

most a birodalmi vezér kezébe lefeszik 

majd az esküt. 

- A meghiusult szocialista front. 

Varsóban néhány nap előtt tárgyalások 
indultak meg a szocialisták és kommu- 
nisták között közös front megteremté- 

sére. Ezek a tárgyalások azonban nem 

jártak eredménnyel, mert a szocialista 

párt olyan határozatot hozott, amely- 

ben a kommunistákat a munkásosztály 

szét ombolóinak bélyegezték. 

- Tfüz egy német hajón. Rio de Ja- 

neiró kikötője előtt az egyik német 

uszályhajón tüz támadt. A hajó fedélze- 

tén pusztitó tüzről jelentést tettek a ki- 

kötő tüzoltóságának, amely a hajó le- 
génységét megmentette. A tüzoltók kö- 

zül többen az oltási munkálatok közben 

füstmérgezést szenvedtek. 

- Meggyilkolt adóbehajtó holtteste a 

csatornában. Borzalmas büntényt fedez- 

tek fel a bacaui Let e a papirgyár mun- 

kásai. A munkások a gyár csatornájába 

leszállva, javitási munkálatokat végez- 

tek. Munkaközben a csatorna vize egy 

férfi oszlásnak indult holttestét sodorta 

feléjük. Jelentést tettek a hatóságnak, 

amely megállapitotta, hogy a meggyil- 

kolt férfi Vatavu adóbehajtóval ao- 

nos. Az adóbehajtó öt nappal ezelőtt 

tünt el és gyilkosságnak esett áldozatul. 

Valószinünek tartják, hogy a szeren- 

csétlen embert bosszuból ölték meg. 
- A Babes-szobor leleplezése novem- 

berben lesz. B a bes Vichentie szoborle- 

leplezési ünnepségei ismét halasztást 
szenvedtek. Maniu Gyula ugyanis, aki 

sulyos betegség után lábadozik, azon ki- 
vánságát fejezte ki, hogy személyesen 
is szeretne résztvenni az ünnepségeken. 

Egészségi állapota azonban hosszabb 

pihenőt igényel és ezért a Babes Vichen- 

tie szobrának leleplezési ünnepségeit no- 

vember 21-re halasztották el. Akkor 

Maniu is a Bánságba jön és városunk- 

ban megjelenik az ünnepségen. Ebből az 
alkalomból Maniu Lipová a is ellátogat, 
ahol Sever Bocu vendége lesz. 
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A magyar nyilaskeresztesek 
két vezére közt nines összhana 

közbekiáltott, hogy meg fogja találni az 

alkalmat, hogy ebben a kérdésben fel- 

szólaljon. Tiltakozik a képviselőház elnö- 

kének eljárása ellen, mert interpelláció- 

ját idejében jelentette be. Almássy elnök 

szavazás alá bocsátja, hogy a képviselő- 
ház hozzájárul-e ahhoz, hogy Grieger ne 

mondja el interpellációját. Nagy több- 

séggel jóvá hagyták Almássy intézke- 

dését. 

Érdekes, hogy a szavazásnál a nyilas- 

keresztesek két vezetője közül Meskó 
Zoltán Almássy intézkedése ellen, Fes- 

tetich Sándor gróf pedig mellette sza- 

vazott. 

A képviselőházat azután november 

12-re elnapolták: 
::: 

- György angol herceg esküvője. Lon- 

donból jelentik, hogy György angol her- 

ceg és Marina hercegnő esküvőjére az 

európai udvarok husz tagja jelenik meg. 

- összehivták a török nemzetgyülést. 

Ankarából jelentik, hogy a török nemzet- 

gyülést eredetileg csak október harmincadi- 

kára akarták összehivni, azonban az össze- 

hivás már mára megtörtént. Ennek oka az, 

hogy Tevfik Rüzsdibey, aki Belgrád- 

ban különböző tárgyalásokat folytatott, be 

akar számolni a külpolitikai eseményekről. 

- Besszarábiába menekült egy vesze- 

delmes terrorista. A fővárosi állambiz- 

tonsági rendőrség olyan hireket kapott, 

hogy egy veszedelmes horvát terrorista 

Besszarábiába menekült volna. A ter- 
rorista kézrekeritésével két komiszá- 

rust és egy szakasz detektivet biztak 
meg, akik Chisinauban kezdték meg a 
nyomozást és az elmult éjszaka számoz 

házkutatást tartottak. 

- Városrendezés az irgalmasrend tel- 

kén át. A város régóta foglaikozik azzal 
a tervvel, hogy a Piata Libertatiról (volt 

Jenőherceg-térről) összeköttetést létesit 
az ujonnan kiépült Páris-utca felé. Ez 
ugy volna lehetséges, hogy a Dragalina 
(Deák) utcát az irgalmasrend telkén ke- 
resztül meghosszabbitják. A város ugy 

tervezi, hogy erre a célra az irgalmas- 
rend telkéből harminc méter hosszu és 
hat méter széles telket kisajátit és csere- 

képpen a rend mostani telke mögött két- 
szer ekkora területet ad. Ebben az ügy- 
ben legközelebb hozzák meg a döntést. 

- Nemzetközi zsebtolvajt fogtak. A 
csehszlovákiai hatóságok egy romániai 
illetőségü zsebmetszőt fogtak el. aki a 
pozsonyi főpostán Ma jthény Henrik 
mészáros feleségének zsebéből 5670 ko- 
ronát lopott ki. Az esetről az asszony 
értesitette az ügyeletes detektivet, aki 
lezáratta a posta épületét, mindenkit 
megmotozott, de a tolvajt nem találta 
meg. A rendőrségen a zsebmetszők albu- 
mában az asszony felismerte a zsebmet- 
szőt J a czkovicsSalamon satu-marei 
(szatmári) lakos személyében, akit a kö- 
zépeurópai rendőrség mint veszedelmes 

zsebtolvajt tartott számon. Rövid nyo- 

mozás után elfogták Jaczkovicsot, aki- 

nél megmotozásakor 4923 korona kész- 
pénzt és Romániába szóló vasuti jegyet 
találtak. Bekisérték a kassai állam- 
ügyészségi fogházba. 

Olcsóbb mint bárhol! 
Atmeneti kabátok, fiu- és 
férli télikabátok, börkabátok 
mindennemü öltönyök 

versenyen kivüli kivitelben, minőségben és olcsó árban kizárólag 
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- Egyik iskolából nem szabad a 
sikba átlépni. A közoktatásügyi mini 
terium közli, hogy a tanulóknak 
iskolából a másikba való átlépését ne 
engedélyezik és minden erre irán 
kérelem eredménytelen marad. 

- Megalakult a portugál kormány. Li 
szaboni jelentés szerint a köztársasági el 
az uj portugál kormány megalakitásával 
ból Slazar volt miniszterelnököt bi 
meg. Slazar uj kormánya már megi is 
kult. 

- Fortu tanár bünügyének tá 
lása. Tegnap kezdődött a brailai 
vényszéken Fortu tanár bünügyé. e 
tárgyalása. Fortu tanár ugyanis az e 
mul' év decemberében Brailában részi 

rálőtt egy rendőrtisztre. A biróság szá 
mos tanut hallgatott ki, majd a tárgy 
lást december 17-re elhalasztotta. 

- Két baleset. Szeles ános, hatvaneg 
éves napszámos, tegnap délután a Belvár 
egyik utcáján megbotlott, elesett és j 
lábán törést szenvedett. A mentők beszál 
tották a Bagaszanatóriumba. - Olari 
Ioan harminc éves vasuti fékező tegnap v 
rekedés következtében, fején zuzott seb 
szenvedett. A mentők kórházba szállitottál 

- Galetta szerepe a biróság előtt nem 
sikerült. G a letta Ferenc, a városu 
ból való kitünő operettbonviván, néhán 
hónap előtt kártéritési pert inditott Bu 
Fekete László budapesti szinpadi iró e 
len, mert a Cirkusz csillaga cimü op 
rett-revüjének tartalmát az ő Livia emi 
régebbi cperettjéből vette. A budapesti ' 
törvényszék tegnap hirdetett itéletet a 
plágiumperben és elutasitotta Galett 
Ferenc igényét. A biróság megállapi 
totta, hogy a Cirkusz csillaga Bus-Fe 
kete László eredeti müve és nem hason- 
lit a Galetta által irt operetthez. 

- A villamosmüvek alkalmazottai kultt 

rális egyesületet alapitottak. A városi vi 

lamosvasut alkalmazottai a már régebbe 

létesitett zenekar és dalárda bevonásával 

kulturális egyesületet alapitottak. A kult 

rális egyesület müsoros és ismeretterjesztő 

előadásokat rendez és pedig nemcsak a vá 

rosban, hanem a környékbeli községekbe 

is. Ezeket a kulturális előadásokat filmekkel 

egészitik ki. A kulturális egyesület besze. 
zett egy filmautót, amelynek szerelése most 
van folyamatban. Ez a filmautó kisebb szó 

rakoztató és népszerü tudományos filmeket 

fog bemutatni, ezenkivül a világ minden ré. 

széből városok, tájékok, müalkotások, tech: 

nikai berendezések és hires emberek képei 
is vetiti majd. 

- A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 
gozata ma este kilenc órakor a Stöhr- 
féle vendéglőben választmányi ülést 
tart. Az ülésen a vezetőség előterjeszti a 
választmány őszi kulturális és szociális 

müködésének programját, ezenkivül ja 

vaslatot tesz a szegény gyermekek kará- 

csonyi felruházására vonatkozó mozga- 

lom meginditására. Tekintettel arra, 
hogy a tagozat már régen nem tartott 

ülést és számos fontos tárgy van, a veze 

tőség kéri a választmányi tagokat, hogy 
teljes számban jelenjenek meg. 

- Elloptak egy modern háborus gépe 

Varsóból jelentik, hogy a lengyel kormán 

nemrég megvásárolta egy gépnek a model 

jét, amely gép mérges gázoktól boritott te 

rületek fertőtlenitésére szolgál. Nagy feltü. 

nést kelt, hogy ezt a modelt most ismeretle 

tettesek ellopták. Az irodában, amelyben a 

lopás történt, több hasonló szerkezet model- 

je is volt, azonban a tolvajok - akik nyil. 

vánvalóan szakértők voltak - éppen a leg. 
modernebbet lopták el. Azt hiszik, ho, 

különös lopást valamely külföldi hatal 
kémei követték el.



KONFERENCIA ANKARAÁ- 

ök kormány az összes balkáni 

eghivta az Ankarában október 

dó balkáni konferenciára. Bárha 

nem tagja a balkáni paktumnak, a
 

gyminisztert megis meghivták 

jegyzéssel, hogy az ugyanakkor 

török nemzeti ünnepen vegyen 

Igár minisztertanács még nem 

ott a meghivással, de annyi bizo- 

gy Bakalott bolgár külügyminis
z- 

utazik Ankarába, ott csak a török 

ünnepen vesz részt, azonban a bal- 

rencián nem jelenik meg. A b
olgár 

ezt le fogja szögezni, nehogy fél
re- 

madjanak. 

novszky László tartományfőnök 

eg. Klinovszky László ir- 

endi prior - mint azt már je- 

- régóta betegeskedik. Alla- 

egnap olyan aggasztóra fordult, 

tegágyához hivták Ferch Má- 

ranonokot, aki föladta neki az 

kenetet. A beteg állapota később 

romániai orvosok országos kon- 

. Az orvosszövetség temesi osz- 

rtesiti a helybeli és a megyében 

osokat, hogy a romániai orvosok 

ége november 4. és 5-én a fővá- 

országos kongresszust rendez, 

n fontos orvosi problémákat fog- 

gvitatni. A temesi osztály ezuton 

az orvosokat, hogy a kongresz- 

minél nagyobb számban vegye- 

zt. 

elyreigazitás. A belvárosi izraelita 

let ezuton értesiti tisztelt tagjait, 

csütörtök, e hó 25-ére összehivott 
zlet nem 5, hanem 4 órakor dél- 

sz a zsidó hitközség tanácstermé- 

(Erzsébetudvar). 

A véres husvét folytatása. Ez év ápri-
 

volcadikán, román husvét napján Sust- 

mesi községben gyilkosság történt. 

a Petru 32 éves földmüves a husvéti 

ágon több revolverlövéssel megölte 

a n Petru községi birót. A gyilkos 

ében a törvényszék folytatólagosan 

adik tárgyalást most tartotta meg. 

Petru, aki eddig azt vallotta, hogy a 

ságot politikai okokból követte el, ez- 

egváltoztatta vallomását és beis- 

hogy a birót azért ölte meg, mert az 

es volt az ő feleségébe. Tudomására 

továbbá az is, hogy a biró nős fia sze- 

az ő férjnél léevő leányába. Mindez 

a elkeseritette, hogy a mulatságon rá- 

biróra, aki holtan rogyott össze. Szá- 

nu terhelő vallomása után az ügyész 

büntetést kért. A törvényszék hétfőn, 

r 29-én hirdet itéletet. 

iz autó nekirohant egy fának. Berlin- 

entik, hogy Siegburg közelében 

tó nekiment az utmenti fának. Az ösz- 

özés következtében az autó benzintar- 

felrobbant. Az autó három utasa éle- 

sztette. 

Kifogták a Begából a cipészmester 

estét. Közöltük, hogy Horváth 

harminckét éves gyárvárosi ci- 

ster néhány nap előtt eltünt. A 

estert előzőleg italos állapotban 

ik korecsmában látták és igy való- 

nek tartották, hogy Horváth 

miközben hazafelé igyekezett, a 

a zuhant és a vizbe fulladt. Ez a 

yés most beigazolódott, mert a Be- 

akorlatozó hidász-katonák a viz- 

ogták a holttestet. Az asszony 

rte benne eltünt férjét. A holt- 

az erzsébetvárosi temető halottas- 

szállitották. 

Az vott az éczésük, 

Jelentettük már, hogy a London és 

Ausztrália közötti versenyrepülés győz- 
tesei Scott és Black angol pilóták. 

Scott és Black Darwinnál érték el 
Ausztrália szárazföldjét, ahonnan foly- 
tatták utjukat Melbourne felé. Ott har- 
mincezer ember nagy lelkesedéssel fo- 

gadta a két győztes repülőt, akik a di- 

csőségen kivül még tizezer angol fontot 

is nyertek. Amikor sima leszállás után 
elhagyták a repülőgépet, olyan gyengék 
voltak, hogy barátjaik támogatták őket 
a legközelebbi hangárig. Mindketien na- 

gyon kimerültnek látszottak. A folyto- 

nos motorzugástól ideiglenesen elvesz- 

tették hallásukat és nem értették meg a 
hozzájuk intézett szavakat. Csak rövid 
pihenés után nyerték vissza hallásukat. 
Victoria állam államtitkárja üdvözölte 

azután őket és hangsulyozta, hogy az 

az energia, amelyet kifejtettek, azoknak 

az angoloknak az energiája, akik a britt 

aeoesee asegosanas 

- Az utolsó fekete ferences barát 

aranymiséje. Megirtuk, hogy Feren- 

ezy Vendel, a Romániában élő utolsó 

fekete ferences barát, sebesili (sebes- 

helyi) plébános most tartotta aranymi- 

séjét. Ebből az alkalomból számos főpap 

utazott az ünnepség szinhelyére, többek 

között Imets Károly dr. ferenerendi 

tartományfőnök is, aki mélyhatásu üd- 

vözlő beszédet intézett a hetvenöt esz- 

tendős Ferenczy Vendel plébánoshoz. Az- 

után felolvasta XI. Pius pápa táviratilag 

küldött üdvözlését és áldását, amellyel 

kitüntette a jubiláns agg ferences bará- 

tot, majd Majláth Gusztáv Károly er- 

délyi püspök üdvözlő sürgönyét is. A ju- 

biláns plébános annyira meghatódott 

volt az ünnepség alkalmával, mintha el- 

ső miséjének napja lett volna. Boldoggá 

tette az a nagy szeretet, amely körül- 

vette és annyi melegséggel árasztotta el, 

amennyi elég ahhoz, hogy örömmel ara- 

nyozza be hátralevő éveit. 

- Enyhe napsugaras idő. Az időjárás ná- 

lunk kellemesre fordult és tegnap is egész 

napon keresztül langyos napsütés volt. 
Reg- 

gel a hőmérséklet ő, délután két órakor 16 

fok meleg volt. Ezzel szemben Belgrádból 

jelentik, hogy Jugoszlavia számos helyén 

nagy havazás volt. Vannak helyek, 
ahol 30 

centiméter magas a hóréteg. A meteoroló- 

giai intézet jelenti: Gyenge délkeleti 
és kele- 

ti légáramlás, a nappali hőmérséklet nem 

változik, helyenkint reggeli ködképződés. 
- Uj szigetek keletkeztek. Japán déli 

ré- 

széhez közel a tenger alatt nemrég 
vulkáni- 

kus kitörés volt. Ennek következtében 
há- 

rom uj sziget emelkedett ki a tengerből. 
A 

három sziget mindegyikének az 
átmérője 

körülbelül százötven méter. 

Harcias asszony. Adorján Jó- 

zsef erzsébetvárosi mészároslegény és 

Ardelean Andrei hentesmester 
fele- 

sége között Fratelian (Ujkisodán) teg- 

nap heves szóváltás támadt, amely vere- 

kedéssé fajult. Eközben Ardeleanné elő- 

szedett egy hatalmas henteskést és a 

fiatal legény mellébe szurta. Adorján 
ve- 

szedelmes sebet szenvedett és a mentők 

kórházba szállitották. A verekedés álli- 

tólag Ardeleanné leánya miatt robbant 

ki, akinek a fiatalember udvarolt, de ezt 

Deaázian 

vogee- 

bhogy egy kitámétect 
tesznek előce és kettőt hátca, de mégis elsők fettek 

a versenycenülésben 
birodalmat megalapitották. A repülők 

részéről Scott köszönte meg az üdvöz- 

lést és elmondotta, hogy ugy tünt fel 

neki, mintha egy ezredév óta repültek 

volna. Minden igyekezetük arra irányult, 

hogy a gép járását biztositsák. Folyto- 

nosan aggódtak gépük sorsáért. Ezért 

tünt fel nekik hosszunak a repülés. Ugy 

érezték, hogy amikor egy kilómétert 

előre repültek, ugyanakkor két kilómé- 

tert tettek meg hátrafelé. 

Scott és Black repülőket György 

angol király és az angol kormány távi- 

ratilag üdvözölte. 

Parmentier és Moll holland re- 

pülők este érkeztek meg repülőgépükkel 

melbourni repülőtérre, a sötétségben 

nem vették közeledésüket észre és csak 

akkor látták meg őket, amikor már le- 

szállóban voltak. Ezeket is nagy lelke- 

sedéssel fogadták. 
esseseoseeseesesesees 

- A hadbiróság előkelő vendége. 

Manolache Constantin tábornok, a 

honvédelmi miniszterium hadbirósági 

felügyelője, Madarcac kapitány kisére- 

tében a fővárosból városunkba érkezett. 

A tábornok tegnap megjelent a helybeli 

hadbiróságon, ahol megtekintette a ka- 

tonai ügyészség fogházát, majd rövid 

ideig résztvett a hadbiróság tegnapra 

kitüzött ügyeinek tárgyalásán. Amikor 

a tábornok elhagyta a hadbiróság épü- 

letét, Stanescu alezredes, az uj ka- 

tonai főügyész előtt teljes elismerését 

fejezte ki. A tábornok még tegnap el- 

hagyta városunkat és folytatta felügye- 

lői utját. 

lönböző politikai pártokból blokkot alakit, 

dasági helyzetét javitsa. 

letről van szó. 

érdekesebbé a kiállitást, amely október 28 

az asszony ellenezte. 

sárnap d. e. 
nyhaművészeti kiállítá: 

10 órától a Magyar Ház nagytermében. / Csak egy nap 

- Gandhi a falusi lakosság helyzetét meg 

akarja javitani. Bombayból jelentik, hogy 

Gandhivisszalépett az indiai kongresszus 

vezetésétől. Gandhi elhatározta, hogy a kü- 

amelynek célja, hogy a falusi lakosság gaz- 

- Sortüzet adtak egy ügyvéd házára. 
Vakmerő támadás történt Calafa- 
ton, ahol az elmult éjszaka több egyén 

megtámadta Petrescu Tache ügyvéd 
házát. A banditák revolvereikből sortü- 
zet adtak le a házra, azonban a golyók 

nem sebesitettek meg senkit. Petrescu 

ügyvéd a nemzeti parasztpárt ottani ta- 
gozatának egyik lelkes vezére és igy va- 
lószinü, hogy politikai jellegü merény- 

- Konyhamüűvészeti kiállitás. A Magyar 

Nőegylet vasárnapi konyhamüvészeti kiálli- 

tása, melyet a Magyar Ház disztermében 

tart meg, nagyszerünek igérkezik. A remek- 

be készült rengeteg ételnemün kivül a mo- 

dern asztalteritést, szervirozást is bemut tja 

Paál Rózsi okleveles főzőnő és cukrász, a 

kiállitás keretében. Ezenkivül különböző cé- 

gek a modern konyhafelszerelés, teriték-por- 

cellánok, abroszok, virágdiszitések és más 

stilszerü dolgok bemutatásával teszik még 

án, vasárnap délelőtt tiz órakor nyilik meg 

a Magyar Ház első emeleti disztermében. 

Délután öt órától teát szolgál fel a nőegy- 

let és tánc lesz az esti órákig. Az összes ki- 

állitott ételek megvásárolhatók lesznek, 

fia autókívály csodálja 
a levegő hivályát 
Detroitból jelentik, hogy Jean Pic- 

card, a sztratoszféra repülő Piccard 

öccse, középeurópai időszámitás szerintt 

tegnap éjfelkor negyvenezer ember je- 

lenlétében felszállott léggömbjével a 

sztratoszférába. A nézők között volt 

Ford autókirály is. A ballon lassan 

emelkedett, azután eltünt a nézők sze- 

mei elől. Piccard rövidhullámu rádióké- 

szüléket is vitt magával, amelynek se- 

gitségével jelentette, hogy délkeleti 

irányban halad. 

- A fővárosban meghosszabbitották 
az ostromállapotot. A hivatalos lap teg- 

napi száma rendeletet közöl, amely sze- 

rint a bucurestii második hadtest pa- 

rancsnoksága az ostromállapotot és az 
azzal kapcsolatos rendelkezések érvé- 
nyességét ujabb hat hónapra meghosz- 

szabbitja. 

AZ IFJUSAG PROBLEMAJA kerül 

tárgyalásra a Katolikus Népszövetség 
vasárnapi közgyülésén délelőtt féltizen- 

egy órakor a Forgács-teremben. 

- Az egykori szinésznő hamis halál- 
hire. Külföldi hiradások alapján megir- 

tuk, hogy Harsányi Margit volt 

helybeli szinésznő Versecen megmér- 

gezte magát és meghalt. A hir tévedés- 
ben alapult, mert kiderült, hogy Harsá- 

nyi Margit jelenleg Csehszlovákiában él 
és nem követett el öngyilkosságot. 
- Agyonlőtték a hirhedt Dillinger utód- 

ját. Csikágó egyik külvárosában a rendőr- 

ség üldözőbe vette Pretty Boy Floyd bandi- 

tát, aki Dillinger halála után ennek utódja 

lett a banda élén. Floyd a rendőrők elől au- 

tón akart menekülni, amely azonban defek- 

tet kapott. A bandita viszonozta a rendőrök 

lövéseit, de végül is számos sebtől vérezve, 

eszméletlenül terült el. Kórházba szállitot- 

ták és ott sebeibe belehalt. 

- A tfilottaértekezlet előkészitése. 

Macdonald angol miniszterelnök el- 

nöklete alatt Londonban tegnap délelőtt 

a külügyminiszteriumban megkezdődött 

az 1935. évi flottaértekezlet előzetes 

megbeszélése az angol és japán delegá- 

tusok együttes ülésépen. Az amerikai- 

japán első összejövetelt szerdára ter- 

vezik. 

- Megvédtem egy asszonyt. Ifjabb Bó- 

kay Jánosnak ez a regénye, mely a Ma- 

gyar Regények sorozatában jelent meg, az 

önéletrajz- és irányregények mai fülledt at- 

moszférájában olyan, mintha forró délben 

friss szellő érkeznék valahonnan. Uj regé- 

nyén nem kell összeráncolt homlokkal tépe- 

ta, sodródni az eseményekkel, aggódni a hő- 

sökért. A regény hőse megvéd egy asszonyt 

és ennek a lovagias tettnek kellemetlen, 

majd kellemes következményeit mondja el 
a 

regény. A regény nem lankad egy pillanatr
a 

sem, a szerző mindvégig fokozni tudja a 

történet mozgalmasságát. Az események 

valósággal logikus sorrendben következne
k 

egymás után. Budapest tipusos alakjai vo
- 

nulnak fel a regényben. Olyan elevenek, 

élethüek és olyan ismerősek, hogy moso 

lyogni kell, ha felbukkannak. De nemcsak 

főszereplők, hanem a pár szavas epizódsze 

replők is ugy élnek, hogy szinte hallani 

hangjukat, látni a mozdulataikat. A feszült 

ség nem enged egy pillanatra sem és az els
 

Detütől az utolsóig fogva tartja az embert 

Olyan regény, amelyet az olvasó nem a jó 

végzett, verejtékes munka megnyugtató tu- 

datával tesz le, ha elolvasta, hanem ezzel az 

érzéssel: kár, hogy vége van. 
azonban csak az esti órákban lehet azokat 

elszállitani, amikor a kiállitás bezárul. 

lődni; mosolyogni lehet rajta, izgulni miat- 



6. OLDAL 

OTT LEGYEN VASÁRNAP minden 
magyar a Forgács-teremben a 

atolikus Népszövetség ünnepi közgyü- 

ésén. 
-Megérkezett a hadirokkantak nyug- 

dijának kiutalása. A helybeli pénzügy- 
igazgatósághoz megérkezett a hadirok- 

kantak, hadiözvegyek és hadiárvák ju- 
lius, augusztus és szeptember hónapok- 

ra szóló nyugdijának a kiutalása. A 
nyugdijak kifizetése városunkban ezen a 
héten megkezdődik a telekbiróságok ut- 
ján, mig vidéken a jövő héten kezdik 
meg a nyugdijak fizetését. 
Kémkedéssel gyanusitott Berchtold- 

igrót. Kassán a csendőrség letartóztatta 

Berchtold gróf nagykázméri föld- 
birtokost, a volt osztrák-magyar külügy- 

miniszter unokaöccsét, aki a legenyemi- 
hályi sportklubnak az elnöke. A sport- 

lub tagjait ugyanis azzal gyanusitják, 

hogy kémkedéssel foglalkoztak volna. 
Berchtold Lászlót és a legenyemihályi 
futballcsapat összes játékosait a kassai 

államügyészség fogházába szállitották. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabong és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sít. Gheorghe (Szt. György-tér), 

puspöki-palota 

- Dijtalan román, német, francia nyelv- 

tanmfolyam nyilik intellektuelek részére no- 

vember 5-én a magántisztviselők és keres- 

kedelmi alkalmazottak szindikátusának he- 
lyiségében. Tanórák hetenkint háromszor 
este fél 8- 9-ig. Résztvenni szándékozók fel- 

kéretnek, hogy előjegyzésük végett jelent- 

kezzenek az esti órákban a magántisztvise- 

lők és kereskedelmi alkalmazottak szindi- 

kátusának I., Str. Gh. Lazar (volt Szerb- 
utca ) 6. számu irodájában. 

- A resitai római katolikus ifjuság 
november 4-én műsoros előadást rendez. 

Ez alkalommal több egyfelvonásos szin- 
darab is szinrekerül. 

- Mindazon mércezési esetek leküzdésé- 
nél. melyeket romlott etelek okoznak - tehat 
tőleg husmérgezés vagy gombamérgezés elő- 
lordulásakor a gyorsan hato terméeszetes 
„Ferenc Jözsefe keserűviz azonnali haszná- 
lata rendkivül tontos segédeszköz. 

- Élni akarunk. Mindennapi életünknek 

talán nincs feszültebb, izgalmasabb és ün- 
nepélyesebb jelenete, mint egy orvosi láto- 
gatás. Valami fojtott, láthatatlan és rette- 
netes küzdelem kezdődik abban a pillanat- 
ban. Halál! - villan meg mindegyik eszmé- 
letében. Nem szólnak róla, csak eszükbe ju- 
tott. A legizgalmasabb, a legcsodálatosabb 
és leghasztalanabb küzdelem kezdődik: az 
ember küzdelme a halállal. Müller Vilmos 
ennek az örökké duló harcnak néhány hatal- 
mas és megrázó ütközetét gyüjtötte össze 
könyvében - az ősembertől a világhábo- 
ruig. Drámai feszültségü párbeszédekben 
elevenedik meg az olvasó előtt a világtörté- 
nelem néhány orvosi bravurja, csodálatos 
mütétje és életmentő szérumának felfede- 
zése. Müller Vilmos könyve a középiskolai 
történelemtanitás egyik hibáját teszi jóvá. 
Emléket állit azoknak, akik a legtöbbet ad- 
ták az emberiségnek és a legkevesebbet kap- 
tak érte cserébe: az orvosoknak. Érdeme az 
ilyen könyvnek, hogy a fiatalság lelkébe a 
diadalmas hadvezérek és rettenthetetlen hő- 
sök hosszu sora mellé „szelidebb" bálványo- 
kat is emel. Hősöket, akik mindenkiért küz- 
möttek és a diadalért csak önmagukat áldoz- 
zák fel. 

November 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a Ma 

Jótékonye 
rendezi a Magyar N 

Sport 
A hiróigazolványokra phelizetett üsszegek ügnyében 

a közgyűlés álfal kinevezelt hármas bizottság még 
nem iejezie he munkáját és szenzációs lordulai várható 
A timisoarai (temesvári) futballkerü- 

let közgyülésén a birók szóvá tették, 

hogy a befizetett összegek ellenében még 

nem kapták meg a biróigazolványokat. 
A kiállitott igazolványok ott fekszenek 

ugyan a bucurestii szövetségnél, azon- 

ban kérik az érte járó pénzt. A közgyü- 
lésen elhangzott panaszok alapján há- 

rom tagból álló bizottságot küldöttek ki. 
A bizottság már megkezdte ebben az 

ügyben a kihallgatásokat és ezek alap- 

ján az ügy érdekes és szenzációs fordu- 
latot vett. Ma, szerda este a szövetség 
helyiségébe a hármas bizottság beidézte 
a birótestület volt titkárait: Anto- 
niac és Stoica birókat. Remélhető- 
leg az ügy kivizsgálása mielőbb véget ér, 
mert a hármas bizottságot azért küldöt- 
ték ki, hogy az ügyet soronkivül a leg- 

sürgősebben, pártatlanul vizsgálja meg 
és az eredményt ugy a birókkal, mint a 
nyilvánossággal is tudassa. Ennek azon- 
ban mielőbb meg kell történni. 

Az ui liga holnap, csütörtökön este 
tartja meg alakuló ülését, amelyen 

összeállitják a liga programját 
A nyugati futball-liga ülése lezajlott, 

elnök a régi maradt, mig a tagok között 
nem látjuk teljesen a régieket. Olyan 
sportvezetők maradtak ki a ligából, 

akiknek pedig ott kellett volna marad- ! 

niok, mert a timisoarai (temesvári) fut- 

ballsportot ezek tették naggyá és igy azt 
lehet mondani, előjogot szereztek arra, 

hogy a nyugati liga futballsportjában 
vezető szerephez jussanak. Az egyesüle- 

tek ugylátszik másképpen óhajtották, 

mert az uj liga vezetősége nem az, ame- 

lyet futballsportunk megkiván. A nyu- 
gati liga bizottsága holnap, csütörtökön 
este tartja meg alakuló ülését és ezen az 

ülésen körvonalazzák a liga bizottságá- 
nak müködését. Ezzel kapcsolatban fel- 
hivjuk az uj liga tagjainak figyelmét, 
hogy a pályák ügye még mindig nincse- 

nek elintézve, botrányok sajnos, sokszor 

előfordulnak és az uj liga vezetősége ik- 
tassa programjába ennek megoldását is. 

A tippverseny állása. 

A hetedik forduló után Csorba János, 

Hahner János, Kamócsa Béla, Kogler Má- 

tyás, Kovács Lajos, Major József, Miklosik 

János, Nagy Pista, Vogl Mátyás tiz ponttal, 

Brestyán Miklós, Fekete B., Illés János, Ma- 

jor István, Mártonfi I., Mészáros Károly, 

Szőts Károly, Zsigmond István kilenc pont- 

tal, Biró Máris, Manga Péter, Szakáll I., 

nyolc ponttal, Halmai Gyula, Iritz Zs., Katz- 

ler L., Nagy István, Pásztor János, Rajtuch 

István, Váczi Gy. hét ponttal rendelkezik. 

Tizenegy ponttal rendelkezik még Tamme 
Ferenc, tizenhat ponttal Barbosu Géza, ti- 

zenhét ponttal Csala I., tizennyolc ponttal 

Horváth Mária. A hátralévő versenyzők ne- 

veit legközelebb közöljük. 

8. számu tipeszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

CFR-NAC, győztes: ........ 

.........(....) 

Unirea Tricolor- Crisana, győztes 

....) 

AMTE-Ripensia, győztes:...... 

(....) 

Glória CFER-Romania, győztes 

(....) 

................. 

........ 

.e.............. 

Név és pontos cim: ........ 

............................. 

a 

sSOK MERKÖőZEÉS TAVASZRA MARAD 

Sajnos bekövetkezett az, amire a sportve- 

zetők számitottak. A bajnokságok késői el- 

kezdése azt jelenti már most, hogy tavaszra 

sok mérkőzés marad és majd csak akkor 

tudnak a csapatok tiszta képet alkotni ma- 

guknak a bajnokságok állásáról. Más pro- 

Jippverseny 

„Atlantica kávékülönlege 
ségi üzlet, Cetate (Belvár 
kg. kávé, 4 Eg Van Hou 
kakaó és 4 kg. Arima-t 

Dénes és Pollák cég: 1 tu 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusehnitz r.-t.: 1 drb tiszt 
selyemnyakkendő és 6 p 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés 
1 drb elsőrangu minőségi 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, spo 
cikkek áruháza: 1 drb te 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss 
szemüveg (választás szeri 

Klein bőröndös, Belváro 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 3. 
1 drb Petrolux főző és 1 üv 
Metalfix 

Royal Pariumeria, Kec 
keméti üzlet mellett: 1 Iiti 
legfinomabb kölniviz 

- Bánsági származásu kozmeti 
öngyilkossága Budapesten. Budap 
öngyilkosságot követett el Weisz 
mentin harminchárom éves kozmeti 
nő. Weisz Klementin a bánsági C: 
(Krassó) megyéből való, ahol szülei 
lamikor jómódban éltek, de később t 
rementek. 

- A tánciskola véres fejezete. Nicol 
Constantin és Mihailescu ploestii 

talemberek a tánciskolából tértek haza, a 

kor utközben két fiatalember, Gogu M 

és Mihail Gheorghe hirtelen megtáma 

és annyira össze szurkálta őket, hogy mi 
ketten életveszélyesen megsebesültek. A 

szurkálót letartóztatták. Kihallgatásuk 
rán elmondották, hogy Nicolaere és Mi 

lescura féltékenyek voltak, mert ugyan 

nak a leánynak udvaroltak tánc közben, a 

vel ők akartak táncolni. 
gramot tehát a bajnoki mérkőzéseken kivül 

nem is lehet csinálni, mert minden szabad 

nap foglalt. A szövetség munkája az egye- 
sületeket kellemetlen helyzetbe hozta, mert 
az elmaradt mérkőzések anyagi hátrányt je- 
lentenek. Több egyesület azzal a gondolattal 
foglalkozik, hogy a szövetség utján módot 
találjon a kártalanitásra. Kevés a remény! 

. 

A nemzeti bajnokság állása 

A) csoport 

Ripensia 6 4 1 1119:12 0 
Crisana 7 4 1 218.14 0 
Kinizsi 6 4 - 2 21:17 8 
Gloria CFER 6 3 1 21212 7 
Romania 43- 1 ő:3 6 
Universitatea 6 3- 3 9:8 6 
CFR 6 3 - 3 13:13 6 
NAC 5 2 12777 
Unirea-Tricolor 6 1 2 3 14:15 4 
Venus 5 2 - 3 11:13 4 
Juventus 1 13 711 3 
AMTE 6- 1 5 6:18 1 

B) csoport 

Jiul 5 4 1-25:8 0 
UDR 4 3 - 116:6 6 
TAC 4 2 1 116.8 5 
Vulturi 5 2- 3 4:14 4 
TMTE 1 1-- 20 2 
Ilsa 1il- 1-3:3 1 
Rovine-Grivite 4- 1 3 5.:14 1 
AAC 4 - - 4 3:21 0 

an 

gyar Ház nagytermében 

élu matiné 
őegylet LEÁNYTAGOZAT 

Közel az aradi uthoz I. kerületbe 
gyárépitésre alkalmas kb. 120 4 

npégyzetméter alapterületü 

telek kerestetil 
csatornázással. viz és Bega-vizve 
ték mentén. Cimeket „30x40" je 

igére kérek. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Nel 

bel Róbert, Mihályi Magda, Schwartz Má: 

Mangold Antal, Mózes László, Bergma 

Zsuzsánna, Wilwerth Frigyes, Halya Til 

és Dascal Tiberiu. Meghaltak: Musa Ca 

63 éves, Horváth György 32 éves, Metz 

Ottmár 62 éves, Fingerhut Margit 19 és 

lip Mária 53 éves korában. 

- Elitélt buzatolvaj. Az elmult 
április havában Varjas községb 
Wambach János gazda megjelent 
csendőrségen, ahol feljelentést tett 
meretlen tettes ellen, aki buzáját lc 
kodja. A nyomozás során kiderült, ho 

a gazda buzájából száznyolcvan kil 
Stanimir Jurca szolga lopott el, all 
a helybeli törvényszék tegnap ezért né, 
hónapi fogházra itélt. 
eeeeEEsE00000 

Szerda, október 24. 
Apolló-mozi: Önagysága nem akar gyer 

ket. 

l Forum-mozi: Krisztina királynő. 



pok nagy cikkekben foglalkoznak 

i kölcsönnel és rámutatnak arra, 

országfejlesztési kölcsön vissza- 

kat a háboru előtti időket, ami- 

polgárok egyáltalában nem érez- 

lamkincstár kezét. A belföldi 

ötvényei nemcsak az adók alól 

ariünerla, t4 anis aranylei értékben fizetik ki. 

szágfellesztési kölcsö int a lei stabilizációs 

okat valutáris meglepetések nem érhetik 

k, de még a különböző illetéke- 

kell utánuk fizetni. Ilyen módon 

z, amelyet a szülők gyüjtöttek 

vet belföldi kölcsönbe fektettek, 

anul a gyermekek kezébe kerül 

matok még növelik ezt az össze- 

ely minden munka nélkül bizto- 

rapodik. A kamatozó szelvénye- 

öldi kölcsön négyésfél százalékot 

toz, de a prémiumok a kibocsátási 

jabb negyven százalékát juttat- 

za a kötvények tulajdonosaihoz. 

öldi kölcsönt a lei stabilizációs tör- 

arantálja és igy a kötvénytulaj- 

nincsenek valutáris meglepeté- 

kitéve. Mindezekhez még számi- 

ell venni hogy az esedékes szelvé- 

készpénzben váltják be az állami 

ak és ekkor kitünik, hogy a bel- 

zügyigazgatóságok regiszterei. A 

igyminiszterium a lefolytatott ellenőr- 

lapján megállapitotta, hogy a pénzü
gy- 

atóságok nem vezetik ugy a regiszter
e- 

ahogyan azt a miniszterium előirja és 

elhatározta, hogy a pénzügyigazgató- 

fektessenek fel külön regisztert, 

naponta bejegyzik az összes lefoly- 

ivatalos müveleteket. 
naassesesasÍseeeegees

ese 

hez erőteljes keringésre van szükség. 

Az uj import-export rendszer november 15- 

e- 

igy a kötvénytulajdono- 

földi kölcsön olyan kedvező alkalom, 

amelyet üzletileg mindenkinek ki kell 

használni. 

A fővárosban tegnap délután ülést 

tartott a belföldi kölcsönt intéző bizott- 

ság és kijelölte azokat a bankokat, ame- 

lyeknél ugyancsak lehet majd belföldi 

kölcsönt jegyezni. 

Jorg a professzor a belföldi kölcsön- 

nel kapcsolatban lapjában a következő 

felhivást intézte az országhoz: Az erő- 

feszités, amelyet nekünk a belföldi köl- 

csönnél kell kifejtenünk, mutatja meg a 

nép életerejét. A jegyzési listáknak min- 

denki nevét kell tartalmazni. Meg kell 

érteni, hogy az országon kivül milyen 

keveset számitunk és milyen nagy a kö- 

telességünk, hogy az országot a szüksé- 

ges felszereléshez segitsük. Vannak még 

eldugott pénzösszegek. A pénzt a szek- 

rényben tartani annyit jelent, mint az 

államtól ellopni és ha éppenséggel kül- 

földre viszik, az olyan bün, amelyet nem 

lehet elég sulyosan büntetni. A pénz a 

társadalom vére és ezért az ujjáéledés- 

November közepén lép életbe az uj rend. 

én lép életbe és ezért a kontingentálási bi- 

zottság ugy rendelkezett, hogy ezen időpon- 

tig csak az elmult év utolsó negyede im- 

portjának harminc százalékáig lehet impor- 

tálni. Ez alól kivételt képez a gépek import- 

teriumban folytatott tanácskozás alapján 
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Az exportőr a devizák negyven százalé- 

kát köteles beszolgáltatni. A pénzügyminisz- 

elhatározták, hogy eltekintenek attól a de- 

vizabeszolgáltatási kvótától, amely szerint 

az exportőrök a kapott devizák ötven száza- 

lékát lettek volna kötelesek a Nemzeti 

Banknak beszolgáltatni. Ugy határoztak, 

hogy az exportőrök csupán a devizák negy- 

ven százalékát kötelesek beszolgáltatni, mig 

hatvan százalék a kereskedelem céljaira ma- 

rad. 

Tizennégy bánsági község visszakapja a 

vasuti vonalat. Nemrég beszámoltunk arról, 

hogy a Johannisfeld (Jánosfölde) és Timi- 

soara (Temesvár) közti vasutvonal, amely 

az impériumváltozás óta parlagon hever, a 

legközelebbi időben ujból megnyilik. A köz- 

lekedésügyi miniszterium kitüzte ennek a 

vonalnak közigazgatási bejárását, amelyet 

november 17-én tartanak meg. A vasuti vo- 

nal megnyitásával tizennégy nagy község 

kapcsolódik be ujból a forgalomba. A köz- 

igazgatási eljárás során döntik el véglege- 

sen, hogy a vasutvonal megnyitásához szük- 

séges összekötő vonalat Jimboleanál, vagy 

pedig Carpinis (Gyertyámos) mellett kap- 

csolják-e be a fővonalba. 

A behozatal nem lépheti tul a kivitel 

kereteit. Manolescu-Strunga keres- 

kedelmi és iparügyi miniszter tegnap nyilat- 

kozott a sajtónak az uj export-import rend- 

szerről. Fontosnak találom - mondotta - 

az import és export közötti legszorosabb 

kapcsolatot és ezt valósitottam meg az uj 

rendszerben, amelynél a behozatal csak az 

előzetes kivitel alapján lehetséges. Meg van 

Az exportcikkek értékének megjavitása. 

A kereskedelmi és iparügyi miniszterium 

számlájára ötven millió leies rendkivüli hi- 

telt nyitottak, amely havonta öt millió leie
s 

részletekben a földmüvelésügyi miniszte- 

rium rendelkezésére fog állani. Ezen össze
- 

geket az exportra szánt mezőgazdasági cik
- 

kek feltételeinek megjavitására fogják 
for- 

ditani. 

Fellendült a gabonapiac. Élénk kinálat 

mutatkozik buzában és a kereslet kielég
itő. 

Ennek következtében az üzleti forgalom a 

gabonapiacon megélénkült. A temesi 
ujbuza 

400 lei, a torontáli uj-buza 410 lei. Az idő- 

szerinti uj-tengeri októberi és novemberi 

szállitásra 150 lei, az örlőképes uj-tengeri 

155 lei. A zab ára 255 lei, a korpa 200 lei, a 

takarmányárpa 290 lei, a tavaszi árpa 320 

lei. A muharmag 210 lei, a lóheremag kilója 

30 lei, a lucernamag 32 lei kilónkint, a tök- 

mag á450 lei, a napraforgómag 230 lei. A ta
- 

karmányliszt 230 lei és a kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 610- 

620 lei. 

3 követelmény, 
amit egy cserép- 

kályha vételénél 

tekintetbe veszünk: 

jutányos ár, 
szép forma, 

nagy fütő- 
a remény hozzá, hogy igy sikerülni fog az 

importot az export részére meghatározott 

kvóta keretei közé szoritani. A vámhivata- 
lok az exportcikkek elvámolásával egyidejü- 

leg kiállitják az importengedélyt, amely az 

exportált áru mennyiségének a felére szól. 

Ezeknek az engedélyeknek a birtokában 

akár azok tulajdonosa, akár egy harmadik 

személy is szabadon importálhat. Az import 

igy nem lépheti tul az export kereteit, mivel 

az import mindenkor ötven százalékkal alat- 
ja, amely csak a bizottság különleges enge- 

délye alapján lehetséges. 
4a. 

amecikai öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

Milliomosnő létemre csak nem ko- 

hatom továbbra is az irógépet, - 

be elbeszélését mosolyogva. 

bónén hamarosan urrá lett megint 

olgári józanság és azért megkér- 

És most, hogy gazdag lett, mit 

ékozik tenni? 
Egyelőre élni akarom az életemet. 
őször is alaposan kiruházkodom. 

p majd lesz szives és végigjárja 

az üzleteket. Fehérnemütől kezdve 
ig és kalapig mindent összevásár- 
nire szükségem van. Sőt ha meg- 

, magának is veszünk egy szép es- 

ruhát, mert szombaton este szük- 

lesz rá. 
Miért lenne uj estélyi ruhára szük- 

? Bálba megyünk megint? Jó ne- 

a fekete selyemruha erre, ame- 

dig is hordtam, valahányszor va- 

elkisértem. 
Most ez egyszer uj ruhát kap, 
néni. Elfelejtettem magának meg- 
ni, hogy szombaton este estélyt 

szebenyey Márkus és Fia ter- 
ereskedelmi cég alkalmazottai 
tére Résztvesz azon a főnök is. 

a a tulajdonképpeni bucsum a cég 

akikkel éveken át 

lesz, hogy a többiről ne is beszéljek, ami 
nélkül egy estély nem is képzelhető? 
- Ne legyen semmire sem gondja, 

Szabó néni. Az estélyt nem itt csináljuk, 

hanem a Próféta-étterem különszobájá- 

ban. Ma este mi ketten oda megyünk 

vacsorázni és akkor majd megbeszéljük 

ott a tulajdonossal az egészet. 
- Ejha, de előkelően kezdi, Böske 

kisasszony. 

Istenem, tehetem. Nem akarok 

többé Hamupipőke lenni. Élvezni aka- 

rom a pénzemet. 

- Csak aztán vigyázzon, hogy az ne 

legyen hütlen magához. 

Ne féljen semmit, Szabó néni. Há- 

rom millió olyan nagy pénz, hogy annak 

kamataiból minden uri passziót megen- 

gedhetek magamnak. 

Hiszen én sem mondom, hogy to- 

vábbra is ugy éljen, mint eddig. 

- Legközelebbi tervem az, hogy né- 

hány hónapra utazni megyek. Meg aka- 

rom ismerni a világot. Látni akarom 

Párist, Rómát, Egyiptomot, a tengert, 

egy csomó gyönyörü vidéket. Szórakozni 

akarok. Előkelő szállodákban akarok 

lakni, öt órai teákra, táncokra, bárokba, 

finom lokálokba akarok járni. Részt ki- 

vánok venni a nagyvilági életben. Szin- 

ház, hangverseny, művészet, divat, szó- 

rakozás lesz ezentul életemnek a tar- 

talma az eddigi egyhangu irógépelés he- 

lyett. Nem kell magamnak külön progra- 

mot csinálni. Regényekből és mozidara- 

boktól eleget megtanultam, hogyan él- 

ha egyszer gazdag 

volnék. Hát most aztán egyezerüen meg- 

valósitom az álmaimat 

:::. 

nek a gazdag emberek és ábrándjaimban 

sokat godolkoztam azon, hogy én is mi- 

Rképpen csinálnám, 

ta kell, hogy maradjon az exportnak. 

Aztán még sokat beszéltek az est be- 
álltáig. Böskéből csak ugy áradozott a 
szó. Szabóné pedig nem győzte hallgatni. 
Maga is közbe-közbeszólott. Nagyon 
boldog volt ez a jó asszony azon, hogy 
végre Böskét megelégedettnek, örven- 

dezőnek láthatta. 
Este azután csakugyan elmentek a 

Próféta-étterembe vacsorázni. Szabóné 
egy kicsit szabódott ugyan, de ezt in- 

kább csak a látszat kedvéért tette. 
Az elegáns étterem egy sarokasztalá- 

nál foglaltak helyet. Két oldalt két ma- 
gas pálma állott, nem messze tőlük volt 
a cigányzenekar emelvénye, a többi asz- 
tal mellett csupa jó közönség ült: a vá- 

ros szine-java. 
Az étrendet Böske állitotta össze. Még 

fekete kávét és egy kis üveg pezsgőt is 

rendelt. 

- Jaj, ki issza meg a pezsgőt? - ije- 

dezett Szabóné. 

- Mi ketten, - nevetett Böske, 

iszunk egyet az amerikai örökségre. 

A pincér csodálkozva vette fel a ren- 
delést a pezsgőre, de nagyot néztek a 
közeli asztalok vendégei is, amikor lát- 

ták, hogy a pincér a hütőveder jégda- 
rabjai közé ékelt karcsu üveget a magá- 

nos kéet hölgy asztalahoz viszi. 
Hangosat durrant a pezsgős dugó, a 

pincér pedig fogta az üveget és töltött a 
csillogó italból a két ristályos pohárba. 
Böske félemelte a naga poharát 
A boldogságra, mondotta ka- 

cagya és peharát odakoccintotta Szabó- 

né soharához. 

Böske : iból a terveiről és zéndékel 
ról beszélt. 

Hopp. - mondotta egyszerre e hir 

képesség 
ezért vásároljon 

csakis a közismert 

PUCHER 
cégnél, ahol Önnek ezt nyujtják. 

Tekintse meg mintaraktáramat 
Timiscara IV., Strada Bratianu 35 

felelon 7-87 

vuz-Ásesesesseseesee.e.e 

utazik Rómába, 

a 

eszembe. 

- Micsoda? - kérdezte Szabóné. 

- Az, hogy ketten megyünk utazni. 
Maga is velem jön, Szabó néni. Maga 

lesz a társalkodónőm. 

Szabóné ijedt mozdulatot tett erre az 

ajánlatra. 
- Dehogy is megyek. Soha életemben 

nem szerettem utazni. A tengertől meg 
pláne félek. Nem, nem megyek. 

És hiába volt Böske minden rábeszé- 
lése. Szabóné konokul kitartott elhatá- 
rozása mellett. Tudni sem akart róla, 

hogy Böskét elkisérje Egyiptomba. Ki- 

jelentette, hogy a világ minden kincsé- 

ért sem ülne hajóra. Retteg tőle, hogy a 

hullámok dobálják a hajót, amely köny- 

nyen elsülyedhet. Végül nagy alkudozá- 

sok után mégis belement abba, hogy 

szárazföldi utján elkiséri Böskét és eléje 
ha majd visszatér 

Egyiptomból. Ugy ccsinálták meg a ter 

vet, hogy majd Böske elég pénzt hagy 

Szabónénak és Rómában találkoznak 

Elhatározták, hogy majd elmennek 

együtt a menetjegyirodába, ott megcsi 
nálják Böske számára az utazási p 

gramot és megveszik a vasutra és a ha 

jóra a szükséges jegyeket. 

Böske azután megkérte a főpincért 

hogy hivja asztalukhoz a tulajdonos 

mert beszélni szeretne vele. 

Nemsokára ott volt előtte a jov 

kinézésü ur, aki inkább táblabiró, mi 
vendéglős benyomását tette. 

- Szombat este szeretnek husz t 

tékes vacsorát, - mondotta Böske 
válogatott legyen a men és ho 

ital. 

- valami reme dolog Jutott az 
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pcóhicdetések 

Mihalmazás 
Mindenes 

ki főzéshez ért, lehetőleg székely leány, no- 

vember 1-re felvétetik. Cim a kiadóban. 
(242) 

dászvétel 

Eladó egy ház 

vendéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 

rási székhelyen, Bálinton (Bálincon), előre- 

haladott öregkor miatt, teljes berendezéssel, 

főuton. Büliárdasztal, táncterem, kuglizó, 

Elsőrangu cimbalom 
és egy 4 lámpás rádió olcsó árért eladó. Cim 
a kiadóban. (1780) 

Eladó 

erzsébetvárosi bérház és 2 szomszédos 40 
holdas birtok. Szentpály, III., Str. Doja 32. 

(1787) 

Eladom 

vagy elcserélném Bessenyey-telep III. utca 

33. sz. alatti házamat és 300 négyszögöl tel- 

kemet, nemes gyümölcsössel, bármely vá- 

rosrészben lévő lakóházzal. Kocsis Sándor, 

Bessenyey-telep. Ugyanott seprőkötőgépek 

olcsón eladók. (1788) 

Női fekete 

télikabát kifogástalan állapotban és egy sö- 

tétkék kabát olcsón eladó. „Mag" Konat, 

vendégszobák, tálló, sertésól, stb. A helyi- str Donicii. e 
ség oly nagy, hogy más üzlet is nyitható. 

Részietfizetésre is eladó. Cim: Sima Aurel, Vakás 
Bálint (Bálinc), Jud. Severin. (1747) 

... 
Esztergapad 

2m osezben és egy füréeép meele 3 szobás családi ha edee gyeben novem- restetik. Cimeket adatokkal együtt „Esz- A 
tergapad" jeligére a kiadóba kéretnek. ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12 és 

(1781) d. u. 4-6-ig. III, Str. Remus (Bethlen-u.) 

11. (1690) 
Zongora 

rövid, jókarban lévőt, megvételre keresek. Modern 3 szobás 

Cimeket „Zongora' jeligére a kiadóba kérek. balkonos, napsugaras utcai lakás, teljesen 

(1784) rendbehozva, villamos megállónál, azonnal 

Biztos befektetés 
Gyárvállalat olyan tőkével rendel- 
kező társat keres, aki a keres- 
kedelmi igazgatást vállalja. Tő- 
kével való részesedés azért 
szükséges, hogy az érdekeltség 
közvetlen legyen. Ajánlatokat az 
eddigi müködés és a betársulási 
tőke feltüntetésével „Fő a keres- 
kedelmi szellem" jeligével a Déli 
Hirlap kiadóhivatala továbbit. 

ki kötvényenként 880.- leies árban. 

ki 1934 november 5-30 között. 

prémiummal váltanak vissza. 

egy kötvénnyel csökken évenkint. 

kiadó. Közelebbit Splendid-szálloda. (1758) 

Modern 3 és 4 szobás 

lakás ujonnan kifestve, IV. kerület köz- 

pontjában kerttel, privát házban november 

1-re niadó. Ion Ghica (volt Arany János-u.) 
5. (1765) 

Kiadó 

Erzsébetváros, Str. Cipariu Timoteiu (volt 

Batthyányi-utca) 8. számu házban, modern 
4 szobás lakás november 1-re. Bővebbet Dr. 

A lejegyzett kötvények egyszerre, az aláirással egyidejüleg fizetendők 

2. A befizetendő összeg egy része az állam által kibocsájtott régi jára- 
dékpapirokkal is kiegyenlithető az aláirási iven feltüntetett kurzuson. A járadék- 
papirokkal történő fizetés a jegyzés névértékének 2090-át nem haladhatja meg. 

3. Az 1000 leies kötvény évi 414 %0-os kamatot hajt, amelynek fele junius 
1-én, fele decemberben kerül kifizetésre, az első kifizetés 1935 junius 1-én történik. 

4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként négyszeri sorshuzás utján vált- 
ják vissza: február 1-én és május 1-én a junius 1-én törlesztendő kötvényekkel, 
augusztus 1-én és november 1-én pedig a következő december 1-én törlesztendő 
kötvényeket sorsolják ki. Az első sorshuzás 1935. évi február 1-én történik. 

5. A lejegyzett kölcsöntőke minden teljes egy milliárdjából nagy prémiu- 
mokkal visszaváltanak az első évben: 

1 kötvényt 3,000.000 leiel, azaz 3,000.000 lei 
2 , á 1,000.000 ,, 
4 ,á 300.000 2000.000 , 
4 ,á 250000 1000000 

46 ,, á 100.000 , , 4,600.000 
57 kötvényt összesen 

A következő években visszaváltandó kötvények száma 100.000 leienként 

Gyulay ügyvéd irodájában. 1773) 

1934, OKTORB 

Rádió 
Szerda, október 24. Bucuresti. 1 

fon. 13.40: Gramofon. 17: Rádi 
18.15: Rádiózenekar. 19: Rádi 
19.20: Gramofon. 20: Elvira Loeb 
rázik. 20.45: Margarete Metax. 
21.05: Mandolinzenekar. 20.15: S 
tató zenekar a Gambrinus-étterem! 

pest. 7.45: Torna. Utána: Han 

10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Dé 

szó. Időjárásjelentés. 1.05: Kalmár 
Balázs László szalonkvintettje. Kö. 

1.30: Hirek. 2.20: Időjelzés, időjárás, 
2.30: Baráth Éva zongorázik, R 

fagottozik. 3.40: Hirek, élelmiszerá. 

árak, árfolyamhirek. 5: A rádió di. 

ja. 6.50: Olasz nyelvoktatás. 7.20 

mezek. 7.50: Az üldözött költő ! 
Berde Mária előadása. Felolvassa 

Lili. 8.25: A m. kir. Operaház előac 

ismertetése és közvetitése. Faust. Da 
felvonásban. Az I. felvonás után h 

IV. felvonás után időjárásjelentés. 

adás után az Erőss-Takács jazz- 

müsora. 12.30: Rigó Jancsi és cigány 
rának muzsikája. 

Csütörtök, október 25. Bucuresti 

Gramofon. 13.40: Gramofon. 17: 

zene, 19.35: Tristan és Isolda, Wagn 

Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Bratianu 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 

illetve leirását román, magyar, német, fran. 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 
ven. 

N. MAGDU 
törvénysz ci hites forditó, román gyorsiró, 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 
volt első forditója. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi füzők, je i a 

melltartók drámája az állami operából. Budapest 

i i . Utána: Hangl k. 10.45: " s a n it a Fi a Torna. Utána: Hanglemeze 

11: Felolvasás. 1: Déli harangszó. Idi 

jelentés. 1.05: Ilosvay-trió. Közben 1. 

rek. 2.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 

Allástalan Zenészek Szimfonikus Ze 

3.40: Hirek, élelmiszerárak, piaci áral 

lyamhirek. 5: A háztartásról. Vizvá 
riska előadása. 5.45: Időjelzés, id. 

lentés. 6: A m. kir. földmivelési m 

rium rádióelőadássorozata. 6.35: A M 

Cserkészszövetség csapatainak zel 

hangversenye. 7.50: Angol nyelvok 

8.20: Szerémi Gusztáv brácsázik, zon 

kisér Szerémi Magda. 9: Délamerika 

gyarjaink nyomában. P. Bangha Bé 

Timisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 283-95 

H. szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 1 
szappant, liliompudert, 8 

gyógyszer- 

8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi 
tárában a „Fekete Sashoz", L, Stit. 
Gheorghe 

Kibocsájtási prospektusa 
(Kivonat) 

1. Nyilvános aláirás utján Lei 1000.- névértékü kötvények bocsájtatnak 

2,000.000 , 

á 
12,600.000 lei 

előadása. 

6. A fennmaradó kötvényeket minden évben a névértéken felül 200 leies 
jutalékkal váltják vissza és pedig: 

az 1000 leies cimleteket 1200 leiért 
.: 2000 ,, 2400,, 
" 5000 n " 6000 " 

10,000 ,, 12000, 
20.000 , 24.000 , 

váltják vissza. 
7. A kamatokat és amortizációkat stabilizált leiben fizeti ki az állam, a 

lei 10 miligramm 0.900 finomságu arany értékének felel meg. 
8. Az esedékessé vált szelvényeket, valamint a kisorsolt kötvényeket 

készpénz gyanánt fogadják el az összes közpénztárak. 
9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a kötvé- 

nyek visszaváltási értékéből nem vonnak le semmit, tehát ezek az összegek min- 
denféle adó és illeték alól mentesek. 

A kötvények mentesek továbbá az örökösödési, ajándékozási és házassági 
szerződések adói, illetve illetékei alól. 

10. A kötvények lombardirozhatók és azokat garanciákul és óvadékul 
elfogadják. 

11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi jegyzési helyeken: 
Nemzeti Bank és az összes fiókjai, 
Postatakarékpénztár, 

az összes postahivatalok, 
valamennyi közpénztár s a megfelelő időben megállapitott pénzintézetek. 

Jegyzet: Részletes felvilágositások a kibocsájtási prospektusban talál- 


